

Precio  
Una Pta.

**PRIMERAS COMUNIONES**  
DEVOCIONARIOS, RECORDATORIOS Y ROSARIOS  
Últimas novedades. — Precios baratos.  
Impresión en el día. — Envíos por correo  
**Librería Isidoro Ochoa**  
HERMANOS MOROY, I. — TELEFONOS 26-59 y 29-23

## Importante discurso del ministro de Información y Turismo en Vich

### En la entrega del premio "Jaime Balmes" de periodismo "El Movimiento Nacional ha comenzado a vencer la gran crisis mundial del pensamiento político"

VICH (Barcelona), 15.—Bajo la presidencia del ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, y con asistencia del director general de Prensa, capitán general de Cataluña y autoridades provinciales y locales, se celebraron esta mañana los anuncios de actos con motivo de la entrega del premio nacional de periodismo "Jaime Balmes" y homenaje de los periodistas españoles al insigne polígrafo vicense.

A las once llegaron a Vich el ministro y acompañantes, entre las efusivas demostraciones de respeto y simpatía del numeroso público congregado en las calles del trayecto.

Seguidamente, el Sr. Arias Salgado y demás personalidades pasaron a la catedral, en cuya cripta dijo una misa el protonotario apostólico y deán, monseñor Alejos. Luego, la comitiva abandonó el templo, trasladándose al claustro donde se encuentra emplazado el monumento-tumba de Jaime Balmes, al pie del cual fueron depositadas tres grandes coronas de flores. La primera, por el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ramírez Pastor, quien dijo que a la ofrenda se unía la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa como homenaje de todos los periodistas españoles a Balmes; la segunda por los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, y la tercera, por el ministro de Información y Turismo, quien acompañó en esta ceremonia por el director general de Prensa. Finalmente, el prelado doctor Masnou, rezó un Padre-nuestro, que fué seguido por todos los presentes.

Sobre las doce, la comitiva se trasladó a la casa donde murió Jaime Balmes, en el año 1849, celebrándose en ella un acto académico y la entrega del primer premio nacional de periodismo "Jaime Balmes".

El director general de Prensa, señor Beneyto, abrió el acto con unas palabras en las que se refirió al premio nacional de periodismo "Jaime Balmes". Dijo que un Jurado calificado acordó recientemente su adjudicación al director del diario "La Nueva España", de Oviedo, don Francisco Arias de Velasco, y terminó rogando al ministro se dignara entregar el galardón al prestigioso periodista ovense.

A continuación habló el alcalde de Vich, señor Costa, que tuvo palabras de salutación para el ministro y demás autoridades, e hizo el ruego a la ciudad de que sea Vich todos los años sede de la concesión de este premio.



El señor Arias Salgado durante su discurso en el acto de clausura del Consejo Nacional de Prensa celebrado en Palma de Mallorca. (Foto Cifra).

Seguidamente, el ministro de Información y Turismo pronunció un discurso, que fué interrumpido en varios de sus pasajes, y acogido, al final, con una calorosa ovación.

Finalmente, las autoridades efectuaron un recorrido en automóvil por la ciudad y marcha-

ron al Ayuntamiento, donde les fué ofrecida una recepción en la Sala Capitular por el Municipio. Finalizada ésta, el ministro y demás autoridades asistieron a un almuerzo en el Salón de la Columna, ofrecido también por el Ayuntamiento de Vich.

## Discurso del ministro

«Autoridades y jerarquías, amigos y camaradas:

Nos hemos reunido en esta maravillosa ciudad de Vich para entregar el premio de periodismo "Jaime Balmes", recientemente creado, al director de periódico Francisco Arias de Velasco. Se ha creado un nuevo galardón para directores de periódicos y se ha elegido para este premio el nombre de Jaime Balmes, en honor y gloria del insigne escritor y porque creemos que su nombre y su obra son un ejemplo y un modelo que proponer a la consideración de los periodistas.

Amor a la verdad, ideas claras, pluma fácil y abundante, espíritu de lucha, recta intención, sentido de su tiempo; por estas y otras cualidades, la obra de Balmes trascendió y permanece como vigencia superior a la de sus más celebrados contemporáneos. Voz soñadora en aquella confusa España de la mitad del siglo XIX. Imagináis la resonancia de su labor si hubiera vivido en nuestros días, en un clima de unidad y solidaridad con fuerzas organizadas y en unos tiempos en que la Historia ha puesto ya de manifiesto la falsedad de aquel ingenuo progresismo liberal que el tanto combatió y que esperaba encontrar en la razón y en el posi-

vismo científico la felicidad del género humano?

El primer premio Jaime Balmes ha recaído en Arias de Velasco, director de "La Nueva España", de Oviedo. Con dificultad hubiéramos podido encontrar otro director de diario que hubiera reunido mejores condiciones humanas y profesionales para ser el primero en este orden del Jaime Balmes. Arias de Velasco es camisa vieja, defensor de Oviedo, Medalla Militar, veterano periodista, fundador y director con acierto durante veinte años del diario "La Nueva España", portavoz natural de la vigorosa y próspera Asturias. ¿A quién le podía corresponder mejor el premio "Jaime Balmes" que a este infatigable soldado que primero con las armas en la mano y después con la pluma defendió las ideas madres y el ser de España, por las que luchó también demodadamente Jaime Balmes?

Celebramos, pues, de corazón que este premio haya recaído por disposición de un exigente tribunal en Arias de Velasco y le oborgamos el premio para honra y gloria del periodismo español.

### QUESTIONES GENERALES Y DE CONJUNTO

Quisiera ahora, amigos y camaradas, aprovechar esta oportunidad que me ofrecéis al encontrarnos aquí reunidos, para hacer con vosotros, periodistas españoles, un esfuerzo de comprensión política sobre el momento histórico nacional.

Vosotros tenéis la misión de orientar a los demás, cuando os lo proponéis expresamente, y cuando sin proponérselo encendéis la luz de vuestra labor informativa o simplemente cultural o literaria. De ahí la conveniencia de que lejos de abandonaros a la espontaneidad y a la improvisación en este supremo quehacer, lo hagáis objeto de consideración y atención previas.

A través de las diversas formas y aspectos de la información, es la realidad histórica en conjunto la que manejamos. Por eso, es en el orden de su competencia especial el Ministerio de Información tiene un ámbito definido y concreto de actuación, en el orden de la contemplación y del entendimiento, son los puntos de vista más generales y comprensivos los que le corresponden y a los que está orientada también su labor.

La información es a la vida colectiva lo que el lenguaje y las ideas son a la vida del individuo. Es el cristal a través del cual nos nosamos al mundo y a través del cual todo se nos ofrece. Por eso es conveniente tanto o más que en cualquier otro sector acotado de la realidad abordar las cuestiones generales y de conjunto, es decir, aquellas que no son comunes a todas y con las que cada cual desde su campo ha de tropezar necesariamente.

### DIVISION DEL MUNDO EN DOS GRANDES BLOQUES

Lo primero que se ofrece a nuestros ojos es la rivalidad y antagonismo entre los pueblos occidentales y el bloque de países que se gradó o por fuerza mantiene aglutinados el comunismo.

Este es el hecho que da carácter al momento histórico actual. De las alternativas y peripecias de esta rivalidad y antagonismo dependen directamente los rasgos del futuro universal inmediato, ya que el antagonismo entre los países occidentales y los países comunistas es algo más que una pugna circunstancial y episódica.

Se trata de dos concepciones radicalmente opuestas, entre las cuales toda comunicación y diálogo es simplemente farsa y apariencia, porque los propósitos, las definiciones y el lenguaje empleados tienen un significado absolutamente diverso.

He aquí una apreciación básica que España viene haciendo suya desde la instauración providencial del caudillaje de Francisco Franco y a la que vemos acercarse cada vez más a otras naciones occidentales, si bien quisieran todavía algunas cerrar los ojos a esta realidad.

En estos últimos años, el anhelo de paz, de tranquilidad y de comodidad burguesa había conquistado a muchos para esa fórmula de la coexistencia que el Kremlin había puesto en circulación entre viajes y sonrisas. Pero bien sabéis cómo han venido a despertarse de su sueño los acontecimientos de los países satélites y sobre todo de Hungría. Quienes de buena fe se entregaron a esa esperanza de la coexistencia, sienten ahora a lo visto no sólo el abismo que les separa del mundo comunista, sino también la fuerza interior y superior que les empuja al choque ideológico y les obliga a ponerse en condiciones de dirigir la lucha para que los pueblos occidentales no se vean conducidos y arrastrados a las ocasiones y terrenos elegidos por el enemigo.

### LA NECESIDAD DE PREVENIRSE CONTRA EL COMUNISMO ES UN HECHO TRASCENDENTE

La necesidad de prevención y defensa que el comunismo soviético plantea a los pueblos libres, constituye el hecho histórico más trascendente de esta hora del mundo, por cuanto de él depende la misma vida internacional. Este es un hecho tan visible que ha penetrado en los espíritus profundamente bá-

(Pasa a la cuarta página)

## LEQUERICA habla en la ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 15.—El representante de España en la ONU, embajador don José Félix de Lequerica, pronunció ante la Comisión de Asuntos Sociales de las Naciones Unidas un discurso en el que señaló la preocupación española por lo social y el hecho de ser España una de las primeras naciones europeas que desde comienzos de siglo implantaron una legislación social moderna, que ha sido impulsada en los últimos veinte años.—(Efe).

## El cardenal primado, Dr. Pla y Deniel, delegado pontificio en el IV Congreso Eucarístico Nacional, recibido triunfalmente en Granada

GRANADA, 15.—Esta tarde, a las seis y cinco, hizo su entrada oficial en la capital el legado pontificio en el IV Congreso Eucarístico Nacional, el cardenal primado, doctor Pla y Deniel. La entrada se efectuó por la Avenida de Calvo Sotelo, ocupada por millares de personas, y decorada con banderas nacionales y pontificias. A la puerta del Instituto de Segunda Enseñanza «Padre Suárez» se hallaban el capitán general de la Región, el gobernador civil y demás autoridades provinciales y locales.

Con el legado pontificio llegó la misión oficial española, compuesta del director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, y el director de Relaciones Eclesiásticas del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis Martínez Merilló. También venía la misión pontificia, integrada por los prelados domésticos de Su Santidad monseñores Morera, Galindo y Azeñil, y el Comendador, señor Urbola. Detrás del coche del legado llegaron otros con los cardenales Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, y Quiroga Palacios, de Santiago de Compostela. El legado pasó revista, en unión del capitán general, a las fuerzas que le habían tributado honores, y que presentaban armas, interpretando la banda el Himno Nacional.

Inmediatamente se organizó la comitiva oficial para trasladarse a la catedral.

Millares de personas vitorearon al legado pontificio, que importó su bendición. En todo el recorrido, su Eminencia fué objeto también de vivas manifestaciones de simpatía por parte de la multitud que

ocupaba el trayecto. El cardenal Pla y Deniel se detuvo ante la puerta de la catedral, besando el Lignum Crucis que le ofreció el deán del Cabildo Metropolitano y vicario general de Granada, organizándose la procesión por la nave central, bajo palio, que portaban los seminaristas. Seguían al legado los cardenales, arzobispos y obispos que se encuentran en Granada, y las primeras autoridades. Al llegar a la altura de la capilla del Santísimo, la procesión se detuvo y el cardenal legado, con el arzobispo de Granada, se destacó para adorarlo, reanudándose la marcha hacia el altar mayor. Al llegar a éste la comitiva, subió al presbiterio, en el que quedaron el legado de Su Santidad, arzobispo de Granada y restantes prelados. Las primeras autoridades se situaron a la cabecera de la nave central. Mientras tanto, la capilla de la catedral entonó «La bendición de Dios al legado» y «Tu est Petrus». Inmediatamente se procedió a la lectura de la bula pontificia por el canónigo don Antonio Pérez Andrés, que nombra al cardenal Pla y Deniel como legado apostólico, y se cantó el «Veni Creator», terminado el cual pronunció unas palabras de salutación y bienvenida el arzobispo de Granada, quien recordó al legado que llegaba a la ciudad de Suárez y Tray, Luis de Granada, de San Juan de Dios y del Gran Capitán. Le contestó el cardenal Pla y Deniel, que explicó la tradición de los Congresos Eucarísticos y señaló como el Pontífice ha querido estar representado en este Congreso Nacional delegando en su modesta

persona. Estableció un parangón entre Toledo y Granada, ciudades que se destacan por su amor a la Eucaristía, y afirmó que es en esta donde se encuentra la igualdad de todos los seres humanos. Terminó declarando abierto el IV Congreso Eucarístico Nacional.

Se rezó luego una estación al Santísimo y a continuación hubo exposición y bendición con su Divina Majestad, cantándose por todos los concurrentes el himno del Congreso Eucarístico. Una vez concluida esta ceremonia, el legado abandonó la catedral, donde a la puerta de la basílica, recibió el testimonio de afecto y respeto de los millares de personas que habían asistido al acto y de las que ocupaban las plazas inmediatas al templo, las que le vitorearon con entusiasmo, agitando pañuelos.

## Inglaterra lanzó su primera bomba «H»

LONDRES, 15.—Gran Bretaña ha lanzado hoy su primera bomba de hidrógeno sobre la isla Christmas.

El anuncio oficial, hecho a última hora de esta tarde, dice que se trata solamente de la explosión de un «ingenio nuclear», pero en fuentes oficiales se afirma que, de hecho, se trata de la primera bomba de hidrógeno británica.—(Efe).

## Eisenhower defiende su "plan de defensa"

### "El comunismo obliga a esfuerzos para defender la libertad de los pueblos"

#### «Queremos convencer a los demás de que si empiezan un conflicto no podrán escapar a su propia destrucción»

TEXTO CONDENSADO DEL DISCURSO QUE EL PRESIDENTE EISENHOWER HA DIRIGIDO A LA NACION A TRAVÉS DE LA RADIO Y LA TELEVISION EN DEFENSA DE SUS PRESUPUESTOS DE 11.900 MILLONES DE DOLARES PARA EL AÑO FISCAL 1958

WASHINGTON, 15.—«El presupuesto actualmente presentado al Congreso es enorme, aun cuando representa una parte sensiblemente más pequeña de nuestra producción nacional que el primer presupuesto que sometí al Congreso hace cuatro años.

No son posibles en el grandes reducciones a menos que el Congreso elimine parte de los programas federales existentes; a menos que todos los estadounidenses exijan menos servicios del Gobierno, o a menos que estemos deseosos de jugar con la seguridad de nuestro país. En este agitado mundo, nuestra principal necesidad nacional es, por supuesto, nuestra propia seguridad. El precio es grande inudablemente —mas de 45.000 millones de dólares en el presupuesto ahora ante el Congreso y que representa la cantidad principal del presupuesto—, y el precio de nuestra seguridad y la preparación para una paz justa y duradera, no hay reducción en el precio de la seguridad.

Antes de considerar este pesado gasto, examinaremos los otros gastos más pequeños que tenemos que realizar, incluyendo ciertas nuevas actividades. Estos 26.000 millones de dólares reúnen los gastos fijados por la ley, los trabajos de rutina del Gobierno, y los programas domésticos de servicio que nuestro pueblo ha decidido adoptar a través del Congreso.

En esta parte del presupuesto aparecen en primer lugar los gastos obligatorios. Debemos pagar un interés de más de 7.000 millones de dólares de la Deuda nacional, consecuencia de gastos en guerras pasadas. No somos como el Gobierno soviético, que recientemente anunció a su pueblo que dejará de pagar los intereses de los bonos del Gobierno.

Otra gran parte de unos 5.000 millones de dólares es para los programas agrícolas, conservación de tierras, electrificación, Banco Agrícola y otros servicios que pertenecen a los granjeros. Además, se

prevén otros 3.500 millones de dólares para garantías y préstamos a los Estados; para compartir los gastos de actividades, tales como compensación a los parados y administración del Servicio de Colocaciones; para asistir a los Estados ayudando a los ancianos necesitados, a la ceguera, a los totalmente incapacitados y a la infez para velar por su salud pública, tanto en el control de enfermedades como acelerando la eliminación de barrios bajos y la renovación urbana.

Esta parte del presupuesto proporciona también fondos para un nuevo proyecto por el que se ha batallado durante dos años para cubrir la aguda necesidad de más escuelas en nuestro país.

Después de analizar los gastos dedicados a intereses de la Deuda nacional, agricultura, veteranos y garantías a los Estados, restablecen esta parte del presupuesto, no dedicada a seguridad, alrededor de 5.000 millones de dólares para pagos de nuestro Gobierno en el año próximo, y que incluyen gastos directos federales en relación a problemas laborales y de bienestar —para asuntos como investigación médica y conservación y desarrollo de nuestras reservas naturales—, cuidado de los parques nacionales, edificios, pantanos y presas, así como la protección de los subsidios para Aviación Civil y Flota Mercante. Incluye gastos de Congreso y tribunales, cumplimiento de las leyes y recaudación de impuestos. Por último, incluye también los gastos para cubrir el déficit postal.

Volvamos ahora a la parte más importante del presupuesto. La defensa de nuestro país. La parte que acapara la mayoría de los dólares de nuestros impuestos.

Al examinar el mundo en el que vivimos, el primer gran interés de todos nosotros es asegurar la defensa de nuestros hogares, de nuestro país y de nuestro modo de vivir. Los comunistas han anunciado una y otra vez sus propósitos de realizar la revolución y de hacer comunista al mundo entero; no importa con qué medios. Es importante y prudente para nosotros darnos cuenta del continuo reforzamiento militar que mantiene para cumplir sus propósitos.

Los soviéticos tienen el Ejército más numeroso de la Tierra, Poseen varias veces multiplicado el número de submarinos de que dispone Alemania al comienzo de la segunda guerra mundial. Tienen armas atómicas, proyectiles dirigidos y cohetes. Tienen un grande y creciente número de fuerzas aéreas. Son competentes en técnica e investigación militar. Y todo esto está en manos de un despotismo capaz por completo de la locura definitiva: intentar destruir el mundo libre sin desquitarse ellos.

Un propósito importante de nuestros disposiciones militares es convencer a los demás de que si empiezan un conflicto general no podrán escapar a su propia destrucción.

Como ya he dicho, la destinada a defensa nacional es, con mucho, la parte más importante de nuestro presupuesto. Pero veamos la extensión que es. Lo que se estima justo para nuestras propias fuerzas militares y desarrollo atómico, junto a una pequeña parte para materiales estratégicos, son casi 41.000 millones de dólares. Esta no es desde luego la suma total pri-

(Pasa a la novena página)

## EL SANTO PADRE recibió a 15.000 peregrinos de distintas naciones

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—A Su Santidad el Papa Pío XII, descendió a la basílica vaticana, donde concedió la acostumbrada audiencia general a cerca de quince mil personas de varias nacionalidades.

Después de entrar en el templo en la silla gestatoria, el Padre Santo se sentó en el trono y dirigió a los presentes palabras de bendición en sus respectivas lenguas.

En la audiencia han participado treinta grupos de peregrinos italianos, tres de Suiza, uno de Francia, tres de Bélgica, tres de España, tres de Alemania, dos de Estados Unidos, tres de Holanda y dos de Chile.—(Efe).

## MOLLET OFRECE LA DIMISION porque los aliados de Francia dejan de boicotear el Canal de Suez

### El presidente del partido demócrata-cristiano de Italia, encargado de formar Gobierno

PARIS, 15.—El jefe del Gobierno, Guy Mollet, manifestó a los periodistas que está tan disgustado con la decisión de los aliados de Francia de dejar de boicotear el Canal de Suez, que ha ofrecido su dimisión al presidente Coty, pero que Coty le ha persuadido para que lo piense.

En cualquier caso, Francia —dijo Mollet— protestará ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre la decisión de los usuarios del Canal de Suez y la negativa de Egipto a ajustarse a los «seis principios» aprobados el pasado mes de octubre.

Mollet hizo estas manifestaciones después de terminar un Consejo de Ministros que duró tres horas y media.—(Efe).

### ADONE ZOLI, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO EN ITALIA

ROMA, 15.—El senador Adone Zoli, presidente del partido demócrata-cristiano y ministro saliente del Presupuesto, ha aceptado, con las reservas protocolarias y tras una entrevista de cincuenta minutos con el presidente Gronchi en el Quirinal, el encargo de tratar de formar nuevo Gabinete.—(Efe).

## La princesa de Luxemburgo dió a luz un niño y una niña

LUXEMBURGO, 15.—La princesa de Luxemburgo ha dado a luz una pareja de gemelos. El primero de los recién nacidos fué un niño y le siguió una niña. Tanto la madre como las criaturas se hallan en perfecto estado de salud.

La princesa Josefina Carlota, casada con el príncipe heredero Jean de Luxemburgo, tiene otros dos hijos.—(Efe).

VENTANA A LA CALLE

Resulta, según leemos, que acaba de llegar a Madrid Paul Meurice.

Paul Meurice, como al mundo es bien notorio, fué el protagonista masculino de "Las diabólicas", esa película tremebunda que hemos visto hace poco en Logroño.

Se nos dijo, al anunciar su estreno, que "Las diabólicas" era nada menos que la película del "suspense". Uno, la verdad, no está muy impueto en cuestiones de vocabulario o léxico cinematográfico.

Pero uno, al fin y al cabo, y aunque no lo parezca, tiene su mija de cultura. Y algo se barruntaba uno a cuenta del "suspense".

Hasta que vimos la película y resultó que sí. Una película de "suspense" es, sencillamente, una película de esas que lo tienen a uno todo el rato con el alma en un hilo, como suele decirse. Ya nos lo estábamos oliendo nosotros, ya. Para que luego digan.

Bueno; pues, como íbamos diciendo, Paul Meurice, el cadáver de pega de "Las diabólicas", acaba de llegar a Madrid.

Como allí están ahora en plenas fiestas de San Isidro, el hombre se ha ido a los toros, a ver al Lirri. Y ha descubierto, admiradísimo, que el Lirri tiene mucho más "suspense" que "Las diabólicas".

Naturalmente, "monsieur" de Meurice. ¿Pues qué se había figurado usted?

Aquí, para que usted se entere, "mon ami", andamos de "suspense" pero que la mar de bien. Sale uno a la calle, y no hace más que encontrarse "suspense" de ese, a patadas, por todas partes.

Puede usted, como tiene dicho, volver hoy a ver al Lirri, para hincharse de "suspense" hasta que se le saque por los ojos.

Pero, un consejo de amigo: después de esa vuelta a Logroño e intento de adquirir, por ejemplo, un manojo de espárragos frescos o un cestanito de jugosas fresas.

Va a aprender usted, de verdad, lo que es "suspense" del gordo en su propia salsa.

Y que se fastidien "Las diabólicas". ¡Hala!

Jabón MENDI

Notas Militares

PRÁCTICAS GENERALES.—La Academia Auxiliar Militar, en cumplimiento de lo dispuesto en los Reglamentos vigentes, efectuará las prácticas generales de fin de curso.

El período preparatorio se realizará en la zona Perales del Río «La Marañosa» los días 17 al 21 de junio próximo, y el de conjunto, en terrenos de Villavieja-Brunete, «La Marañosa» y campamento, los días 22 al 23 del mismo mes.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 19,6; a las 14; media, 15,8; y mínima, 12, a las 6 de la mañana.

Presión atmosférica, 731,8. Lluvia, 0,8 litros por metro cuadrado.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Amadeo Sáenz de Buruaga, Industria, 2, y don José Pérez Orive, Vara de Rey, 9.

Pantano González Lacasa.—Por una orden del Ministerio de Obras Públicas inserta en el «Boletín Oficial del Estado» fecha 14 del actual mes de mayo, se autoriza al ministro del citado Departamento para celebrar el concurso de proyecto de suministro y montaje de los elementos metálicos de la toma intermedia, toma de superficie y alzas del aliviadero del Pantano de González Lacasa, por un presupuesto de ejecución de cuatro millones ciento treinta y cinco mil cuatrocientas pesetas.

Calificación moral de los espectadores.—CINE. Papa, mamá, la muchacha y yo, 3. Me quiero casar contigo, 3-R. La Strada, 3. El prisionero del rey, 2. Cita a las once, 2. El cuarto hombre, 3. El caballero de Mississippi, 3. Carrusel napolitano, 3. Ulises, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente reprobado.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Barreiros Diesel El motor español EB-6 EB-4 Distribuidor para Logroño y provincia

Crónica de sucesos

Gabardina recuperada. Por don Víctor Orcastegui Rieco, de 31 años, viajante y vecino de Zaragoza, fué formulada una denuncia en la Comisaría de Policía en el sentido de haberle sido sustraída una gabardina que había dejado colgada en la percha de la pensión donde se hospeda.

Posteriormente compareció en este mismo centro un sargento de la Policía Armada, acompañado por el denunciante, a requerimiento del cual había detenido a Prudencio Hervás Alvarez, de 25 años, natural y vecino de Madrid, cuando pretendía tomar el coche de Soria para marcharse de nuestra capital, por haber visto la gabardina de su propiedad en poder del detenido. Este se declaró autor de la sustracción en la Comisaría de Policía.

SE VENDE

máquina llenadora gasosas, sels grifos, en perfecto estado, constructor Barreiros. Informes, Gasosas Berrillana, Portugalete, Vizcaya

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA. Vigilia titular de San Pascual Bailón correspondiente al Turno V, teniendo lugar la noche del 16 al 17 en la Iglesia de San Bartolomé, dando comienzo a las 10,30, y siendo obligatoria la asistencia para todos los adoradores de la Sección, retirándose los que no cubran turno una vez terminado el invitolario.

La santa misa se celebrará a las cuatro de la mañana, y a ella podrán asistir cuantas personas lo deseen.

IGLESIA DE PP. ESCOLAPIOS. La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes dedicará mañana, día 17 de mayo, un solemne homenaje a su Inmaculada Madre como preparación del centenario de sus apariciones a Santa Bernardeta.

Actos: A las ocho y media de la mañana se tendrá la misa de comunión en el altar de la Virgen. A las siete y media de la tarde, función eucarístico-mariana, en la que predicará el R. P. Leopoldo Laredo, director de la Archicofradía. Terminará este sencillo homenaje con la solemne procesión de antorchas y la imposición de medallas a las nuevas asociadas.

Asociada, alma devota de María, acude en este día a ofrecer la flor de tu cariño a la Virgen Blanca de la Gruta.

SANTOS DEL DIA. San Ubaldo, San Honorato y San Victoriano.

AERO CLUB

CONCURSO DE PINACLE. Para el que se ha de celebrar MANANA, VIERNES, a las SEITE, se admiten inscripciones como de costumbre.

EL NUMERO PREMIADO CON LA MOTO QUE HA REGALADO

ESPUMOSOS MONTES HA CORRESPONDIDO AL 2.531

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTA TERESITA. Se pone en conocimiento de todos los Caballeros de Acción Católica de la expresada Parroquia que en el día de hoy, a las 8,30, y en los salones de Somosierra número 10, primero, habrá una reunión para tratar temas de interés general afectantes a la indicada asociación de Acción Católica.

Se ruega la puntual asistencia a este acto. Mujeres de Acción Católica. Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar la reglamentaria reunión de apostolado para las Mujeres de A. C. de la Parroquia.

Se ruega su puntual asistencia.

ATENCIÓN

Trapería de Santiago Arrieta, Puente, 7, Telf. 1840. Compra papel a 1,50, trapo casero a 4,50, sastre fino, 40; archivo papel, 3,50, botella champán, 1,50

PRODUCTOS DE BELLEZA

Antoine DE PARIS

Se ofrece el gusto de ofrecer su consultorio gratuito a cargo de su diplomada Mlle. Georgette, quien le dará los consejos adecuados para un tratamiento de su cutis y forma de realizar su maquillaje a fin de mantener la juventud y frescura de su piel, los días 17, 18 y 20 de mayo en

PERFUMERIA MARSELECT. — CERVANTES, 15

HOGAR DE ASTURIAS EN LA RIOJA

ASTURIANOS SIMPATIZANTES. Con motivo de la Exposición y Feria de Muestras en Barcelona, este Hogar proyecta realizar una excursión en visita a la misma, con salida de Logroño sobre la fecha 9 de junio y estancia cuatro días. Se notifica a todos sus asociados que puedan interesarse se pasen por Secretaría, de OCHO a DIEZ de la NOCHE, para más detalles y reserva de plaza. LA COMISION DE TURISMO

Helados REYGA. PONE EN CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO PARA HOY, JUEVES, DIA 16. Víctor Pradera, 3 - Teléfono 2003

La actividad en nuestros Centros Oficiales

Ampliación de crédito para préstamos a los agricultores. En nuestra diaria visita al Gobierno Civil, nos fue ayer facilitado por el gobernador accidental, señor López Urizarra, un telegrama cursado por el señor secretario de Agricultura, cuyo texto es como sigue: "Para su conocimiento y efectos, significo que en la sesión de la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola celebrada hoy se ha acordado ampliar los cinco millones de pesetas hasta el total de diez millones, límite fijado en el convenio de colaboración con la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, para la concesión de préstamos a los agricultores de esa provincia."

Lo que se hace público para general conocimiento de autoridades y compradores de esa clase de ganado. CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA. GUARDIA DE FRANCO. Mañana, viernes día 17, a las ocho de la tarde, en la sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, calle Milicias, 1, se celebrará la IV Asamblea general de la Guardia de Franco.

DELEGACION DE HACIENDA. LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO. Cruz García Lafuente, Felipe Sánchez y habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil.

CLASES PASIVAS. Ordenes de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: María Luz García Cuadra y Concepción Martínez Vázquez, M. Militar; María del Carmen González Sáez, M. Civil, y Gonzalo Ortiz Martínez, rectificación mejor.

DELEGACION PROV. DE TRABAJO. SERVICIO DE FAMILIAS. En esta Delegación Provincial de Trabajo se encuentran a disposición de los interesados títulos de beneficiario y tarjetas de renovación para los beneficiarios que a continuación se detallan, los cuales pueden pasar a recoger cualquier día laborable, de diez a una de la mañana.

Máximo P. de la Asunción Pérez, Mariana Genis Fontana, Joaquín Gracia Fuertes, Luciano López Barrandalla, Paulino Moreno Jiménez, Juan Nicolás Martínez, Joaquín Malmar Laborde, Pedro Orama Rodríguez, Roberto Tobalina Aberturas, Paulino Tros de Harduya Abalos y Fernando Urdiales Márquez.

Excmo. Ayuntamiento de Logroño. ANUNCIO. Próximas las fiestas de San Bernabé, se pone en conocimiento del público en general que quienes deseen ser portadores del Santo Patrono de la ciudad, en los actos que en su honor han de celebrarse, se personen en este Excmo. Ayuntamiento, Negociado de Festejos, a fin de inscribirse para ello.

Se significa a cuantos estén interesados en ello, que el período hábil para realizar aquellas inscripciones terminará el próximo 6 de junio, pudiendo hacerlo en el transcurso de estos días durante las horas de oficina.

Logroño, 14 de mayo de 1957. El Alcalde-Presidente Julio Pernas Heredia

EL SEÑOR DON CELSO RUBIO TORRES. FALLECIO EN EL DIA DE AYER después de haber recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. Padre D. Jesús Oscaer; su apenada esposa, doña Luisa del Valle; hijos, doña María-Luisa, don Celso y doña María del Carmen; hijo político, don Manuel Villar (Capitán de Aviación); nietas, María Luisa Loreto y Sandra, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 16 de mayo de 1957. IGLESIA PARROQUIAL. — Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — MANANA, VIERNES, a las DIEZ. CASA MORTUORIA. — Vara de Rey, 8.

Los Excelentísimos y Reverendísimos Sres. Arzobispo de Sevilla y Obispo de Calahorra y La Cañada han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. La familia no recibe

En La Coruña, por la noche, un grupo de individuos se presentó ante la cárcel, situada en la ladera de la montaña donde estaba enclavado el faro Hércules, apedreando el edificio. La guardia exterior repitió la agresión y los revoltosos contestaron a tiros. Acudieron fuerzas de Policía y del Ejército, cruzándose muchos disparos y resultando varios heridos de los del grupo.

En Valencia continuaba sin resolverse la huelga de los obreros de electricidad.

En los trenes del trayecto Villarrobledo-Socuellamos se venían cometiendo robos con mucha frecuencia. La Guardia Civil detuvo a una cuadrilla de Alcazar de San Juan que se dedicaban a ello.

En Valdecielos (Sevilla) se produjo, intencionadamente, un incendio en la Iglesia parroquial, quemándose el altar mayor y quedando destruida la imagen de la Virgen del Socorro, Patrona del pueblo.

En Sevilla, el Comité de la C. N. T. publicó un manifiesto censurando el periodismo de los socialistas en el Gobierno, y agudizando la huelga general agrícola en la provincia para el día 19. En distintos lugares de la capital estallaron petardos, y un autobús fué tirado por varios pistoleros.

En Logroño, las temperaturas fueron: Máxima al sol, 28 grados, y seis a la sombra.

Terminaron sus estudios de la carrera de ingenieros industriales, en Bilbao, los jóvenes logroñeses don Marco Rezola Marrodán y don José María Briones.

En el mercado de cerda se pusieron a la venta 216 toneladas, quedándose pocos por colocar, y vendiéndose a 40 y 60 pesetas uno, según clase y tamaño.

En la subasta celebrada en Logroño para obras del saneamiento de aguas de dicha localidad las fueron adjudicadas, como mejores postores, a nuestro paisano y convecino don Segundo Ruiz González, y don Pedro Saldares de Pamplona, a quienes también fueron adjudicadas las de pavimentación de Viana (Navarra), donde ya habían verificado las de saneamiento y abastecimiento de aguas.

En el Frontón Logroñés se jugó un interesante partido de pelota a mano y a 25 tantos entre Echaiz y Galo Rojo, ganando la primera pareja por tres tantos.

En Santo Domingo, con motivo de las fiestas, se celebró un festival cívico-luzino con catorce novillos de la ganadería de Fidel Rubio, que salieron bravos, y fueron estoqueados por Calerito y Raimundo Serrano, que gustaron.

A continuación la banda «Los de Aragón» ejecutó un notable concierto. El espectáculo fué presidido por el segundo teniente al calde, don Francisco Hernández, y corrió la haza el joven de la localidad Joviano Zárate, que fué aplaudido.

HACE 50 AÑOS.—En los exámenes celebrados en el Instituto de esta capital obtuvieron la nota de sobresaliente en Psicología Ramón Morales; Laín, primer curso; Delfín Martínez Bernal y Francisco Sánchez Herrero; Preceptiva, José Elizaga y Jesús González Cuevas; Dibujo, primer curso, José Elizaga, Godofredo Bergasa y Vicente Redón; Historia Natural, Emilio Santos Ascarza y Mario Bustamante; Magisterio, Derecho Usual, José Delgado; Pedagogía, Ramiro Herrero; Trabajos Manuales, primer curso, Ramiro Herrero, y Gramática Castellana, Ramiro Herrero.

LA SALDADORA. liquida todas las existencias a precios de fábrica por traslado. General Moia, 69, junto al Ayuntamiento.

# T A U R I N A S

## ?Pedrosa, «El Trianero» y Segura, en San Bernabé?

A tenor de las condiciones estipuladas en el subarriendo de la plaza de toros, es obligación del subarrendatario notificar al Ayuntamiento con cierta antelación los carteles taurinos de San Bernabé y San Mateo. Por lo que afecta al primero de ellos, debemos ya encontrarnos dentro de tal plazo. Y en consecuencia estar ultimada la rovellada «bernabé» y pendiente tan sólo de la aprobación del excelentísimo para su traslado al público conocimiento.

Justo es, por ello, que «Choperas» haya notificado el citado cartel a la autoridad municipal antes que a nadie.

Però la deducción pone a nuestro alcance ciertos indicios que si no el acierto completo, facilitan mucho las posibilidades de hacer una combinación sumamente aproximada a la que hayamos de ver en los carteles.

Y conociendo los nombres de los novilleros que merecen más destacadamente el favor de «Choperas» y ver que estos no son otros que «El Trianero» y Luis Segura, puede uno aventurarse a darlos por seguros en el programa de San Bernabé.

En igual forma puede señalarse a Rafael Pedrosa para completar el trio, toda vez que al novillero burgalés lo ha anunciado varias veces en nuestra plaza sin que por una causa u otra lo hayamos visto.

Tenemos por tanto fundadas suposiciones para preguntar si serán Rafael Pedrosa, Jesús Jiménez y Luis Segura los novilleros de San Bernabé.

Información atrasada. Aunque tarde, es obligado dar cuenta de una fiesta simpática y alegre celebrada días pasados en la bullerías y bien organizada «Peña Taurina» de Alfaro.

Las notas enviadas han coincidido con nuestra ausencia. Y si ello

Se equivocó tal parecer y se afirmó el de que la fiesta de los toros encierra máximos peligros para todos los toreros cualquiera que sea su categoría.

Ahi queda el ejemplo de la nefasta corrida talaverana.

«Joselito», después de sumar en su historial 630 corridas toreadas y 1.657 toros estoqueados, muestras innegables unas y otras cifras, en su valía y su maestría, sucumbió víctima de una certera cornada en un «chachazo» traicionero.

Y de su valor y su maestría es prueba igualmente muy significativa el que, a pesar de los años transcurridos el recuerdo de «Joselito» se mantiene firme y perenne en todos los aficionados, igual en los de entonces que en los de ahora.

Dedicamos a su memoria un sentido pensamiento, y al avivar el pesar que produjo su desgracia, lamentemos que nadie hasta ahora haya recogido la cuantiosa herencia de su arte y su saber.

MIGUELIYO

### La sexta de San Isidro

#### GRAVE COGIDA DE JOSELITO HUERTA

MADRID, 15.—Sexta corrida de toros de las ferias de San Isidro. Seis toros, bravucones, de Pablo Romero, para Rafael Ortega, Chicuelo II y Joselito Huertas que sustituyó a Antofeite. Lleno.

Rafael Ortega, en su primero hizo faena breve y mató de pinchazo y estocada, Palmas y pitos.

En el otro estuvo valiente y corrió bien la mano en unos redondos para acabar de estocada y descabello, Aplausos.

Chicuelo II veroniqué bien a su primero y fué aplaudido. Con la muleta estuvo valiente y mató de media estocada y descabello al tercer intento. Aplausos.

En el quinto derrochó valor y fué ovacionado en varios espeluznantes pases por la espalda y en derechos muy apretados. Mató de media estocada. Ovación y salida al tercio.

Joselito Huertas hizo a su primero una magnífica faena de muleta, en la que hubo naturales y redondos que se corearon con oídas por su gran exposición y magnífica factura. Mató de tres pinchazos y estocada. Ovación y salida al tercio.

En el que cerró plaza, de mucho poder —tomó 6 varas recargando y derrochó tres veces—, estuvo muy valiente. Al dar un derecho, durante la apretada faena, fué empujado y volteado. Se levantó y claró media estocada de la que rodó el bicho. En brazos de las asistentes pasó a la enfermería, siendo despedido con una gran ovación.

Los toros pesaron en bruto: 496, 485, 517, 502, 507 y 465 kilos, respectivamente.

Joselito Huertas fué asistido por el doctor Giménez Guinea de herida en parte alta de región glútea izquierda, con una trayectoria ascendente de 15 centímetros hacia región lumbar, que produce destrozos en los músculos de la región lateral del abdomen y termina a nivel de la duodécima costilla, de pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

justifica el retraso en su referencia, no autoriza a silenciarla.

El desarrollo del programa preparado por la «Peña» fué un completo éxito.

No restó brillantez ni vistosidad el tiempo nublado que hizo, sin que fuera tampoco obstáculo para que el vecindario en pleno se asociara al contento de los «peñascos». Estos, con su charanga, recorrieron la ciudad, animándola con alegres danzas.

En la capilla de los RR. PP. Franciscanos se ofició una misa, a la que asistieron tantos taurinos alberga la ciudad, que no son pocos.

Y ya sin interrupción, gaiteros y músicos no dejaron calle por visitar, para sembrar en ellas alegrías y regocijos.

El Hotel Comercio, de Arnedo, sirvió una abundante comida a un centenar de comensales, reforzados a la hora de los postres por los familiares del cuadro femenino de baile de la Peña, más las «manolitas» que participaron en los festejos de San Roque y Coronación de la Virgen del Burgo.

De la mesa al ruedo. Y en el ruedo, p'a qué. Locuras hicieron con las bravas vaquillas de Pepe Casas. Hasta un rejoneador—Francisco Faustó—lució sus habilidades caballistas.

Total. Un día desbordante de alegría y agrado, sin una sola nota discordante en la general algazara. Y para final, una animadísima verbena.

Así fué la fiesta, la gran fiesta de la «Peña Taurina» de Alfaro, de la que sentimos de verdad no haber sido partícipes.

Ello no obsta para que reiteremos a los «peñascos» nuestra gratitud por su atenta invitación, y les felicitamos por el éxito alcanzado con su variado programa y por el bien llevado desarrollo de todos sus actos.

### YA TIENE SORIA EMPRESARIO

En favor del madrileño don Félix Montes González se ha resuelto el concurso de arriendo de la plaza de toros soriana.

De nada ha servido la mayor seriedad taurina de Luis Báquedano, Segundo Arana y Pepe Casas. En la decisión ha influido, sin duda, la calidad de los programas ofrecidos, y en este aspecto, los mejores eran por lo visto los del señor Montes.

Sin conocer aún los detalles del cartel, los sorianos verán el Domingo de Calderas una corrida de toros con figuras y allí en el lejano octubre, una novillada piñada el día de San Saturnio y un entretenido festival el día siguiente.

Además, corren a cargo del nuevo empresario los novilleros del «Viernes de toros» y los novillos para las doce cuadrillas locales.

16 DE MAYO DE 1957!

Treinta y siete años de cumplen hoy de la mortal cogida sufrida por José Gómez Ortega «Joselito», aún más popularmente conocido por «Joselito».

Fuó en la plaza de Talavera de la Reina, donde, alternando con su cuñado Sánchez Mejías, el toro «Ballaora», de la Viuda de Ortega, según en flor la vida de uno de los más grande toreros de todos los tiempos. A tal grado llegaba su sapiencia y su dominio que quizá haya sido el diestro más generalmente considerado como invulnerable a las tragedias taurinas.

16 DE MAYO DE 1957!

Treinta y siete años de cumplen hoy de la mortal cogida sufrida por José Gómez Ortega «Joselito», aún más popularmente conocido por «Joselito».

Fuó en la plaza de Talavera de la Reina, donde, alternando con su cuñado Sánchez Mejías, el toro «Ballaora», de la Viuda de Ortega, según en flor la vida de uno de los más grande toreros de todos los tiempos. A tal grado llegaba su sapiencia y su dominio que quizá haya sido el diestro más generalmente considerado como invulnerable a las tragedias taurinas.

16 DE MAYO DE 1957!

Treinta y siete años de cumplen hoy de la mortal cogida sufrida por José Gómez Ortega «Joselito», aún más popularmente conocido por «Joselito».

Fuó en la plaza de Talavera de la Reina, donde, alternando con su cuñado Sánchez Mejías, el toro «Ballaora», de la Viuda de Ortega, según en flor la vida de uno de los más grande toreros de todos los tiempos. A tal grado llegaba su sapiencia y su dominio que quizá haya sido el diestro más generalmente considerado como invulnerable a las tragedias taurinas.

16 DE MAYO DE 1957!

Treinta y siete años de cumplen hoy de la mortal cogida sufrida por José Gómez Ortega «Joselito», aún más popularmente conocido por «Joselito».

Fuó en la plaza de Talavera de la Reina, donde, alternando con su cuñado Sánchez Mejías, el toro «Ballaora», de la Viuda de Ortega, según en flor la vida de uno de los más grande toreros de todos los tiempos. A tal grado llegaba su sapiencia y su dominio que quizá haya sido el diestro más generalmente considerado como invulnerable a las tragedias taurinas.

16 DE MAYO DE 1957!

En su hogar...  
AIRE PURO  
A TODAS HORAS  
CON  
EL EXTRACTOR-DOMESTICO  
**Dayet**  
¡PREGUNTE A QUIEN TENGA UNO!

INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**-SAENZ-**  
Ventas al contado y a plazos

**Hoy.-OLYMPIA**  
PROGRAMA DOBLE  
Autorizado a mayores  
ULTIMO DIA  
GELSONINA...  
ZAMPANO...  
EL LOCO...  
Tres personajes inolvidables en una película que Vd. no olvidará.

**LA STRADA**  
Con Antony QUINN, Greta MASINO y Richard BASEHART  
ADEMAS, el gran film  
**EL CUARTO HOMBRE**  
Por John PAYNE, Coleen GRAY y Preston FOSTER  
Máximas preferente, 6 Ptas.  
Continua desde las CINCO

Salones perfumados por TORINO

**Cinema DIANA**  
Continua desde las CINCO  
PROGRAMA DOBLE  
Tolerado menores

1.—¡LA VIOLENCIA EN DEFENSA DEL BIEN!  
¡LA BRUTALIDAD EN DEFENSA DEL MAL!  
en la gran reposición

**Orden, caza sin cuartel**  
Con Richard BASEHART, Scott BRADY y Roy ROBERTS  
ADEMAS, el graciosísimo film  
**Francis en las carreras**  
Con DONALD O'CONNOR y PIPER LAURIE

¡Mañana!, siguiendo su temporada de GRANDES SUPERPRODUCCIONES, el...  
**Cinema DIANA** presentará  
con su nueva instalación de **CinemaScope** un deslumbrante y espectacular estreno  
COMO EN UN SUEÑO DE LAS MIL Y UNA NOCHES, VD. VERA PARI S VISTIENDO SUS MAS DESLUMBRANTES GALAS Y ADORNADO CON SUS MAS BELLAS MUJERES!

Un film deslumbrante de **ANDRÉ HUNEBELLE**  
**maniquies de Paris**  
CON  
MADELINE ROBINSON  
IVAN DESNY  
GHISLAINE ARSAC  
JACQUELINE PIERREUX • MISCHA ARIER  
Y LAS "MANIQUES"  
FABIENNE MARIE • HÉLÈNE ARNAUD  
YVONNE MONLAUR • YOKO TANY...  
vestidas por **JACQUES HEIM**  
**Technicolor**

ASOMEROSA POR SU PRESENTACION... LLAMATIVA POR SU FASTUOSIDAD...  
INTERESANTE POR SU INDISCRECION!  
UNA PELICULA DE GRAN ESPECTACULO  
ADEMAS... completarán el programa DOS MAGNIFICOS complementos

1.—  
**HISTORIA Y CULTURA**  
EN TECHNICOLOR y CINEMASCOPE

2.—El graciosísimo dibujo de TOM y JERRY  
**JERRY Y EL DORADO**  
—TECHNICOLOR—

**Si, pero KIMERSOL**  
LAVA Y LIMPIA MEJOR  
PRUEBELO UNA VEZ Y NO VOLVERA A USAR OTRO

**MOLINOS**  
Un molino para cada trabajo  
Más de 300 molinos para escoger.  
Pida catálogo a la fábrica de molinos **Victor GRUBER LDA**  
Distribuidor exclusivo:  
INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**-SAENZ-**  
VARA DE REY 17 DE 1958  
La Casa que garantiza todo lo que vende

**AVENIDA** Desde las cinco A. Mayores  
A PARTIR DE LAS 9:30:  
**7 pesetas**

1.—ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE

**¡SOFIA LOREN!**  
MAS BELLA QUE NUNCA Y EN TECHNICOLOR

**SOFIA LOREN**

**¡SOFIA LOREN!**  
MAS BELLA QUE NUNCA Y EN TECHNICOLOR

—EN TECHNICOLOR—  
2.—La aventura en technicolor  
**El señor de Balantyr**  
Con Errol FLYNN y Beatrice CAMPBELL

MANANA: ¡UNA PELICULA EXCEPCIONALMENTE GRANDE!

**MARTA TOREN** **PAOLO STOPPA**  
**MARCELLO MASTROIANNI**

**CASA RICORDI**  
TECHNICOLOR  
DIRECTOR: CARMINE GALLONE

¡Los bellos escenarios de Italia... La guerra de la Independencia contra el dominio napoleónico en bellísimo technicolor

Desde las cinco P. Menores  
**Frontón**

1.—Últimas proyecciones en pleno éxito de la espectacular aventura  
**El prisionero del rey**  
EN TECHNICOLOR  
Con Pierre CRESSOV y Andree DEBAR

2.—El intrigante film  
**CITA A LAS ONCE**  
Con George MURPHY y Virginia GILMORE  
Salas perfumadas por Mervi

**La Chica del RIO**  
GERARD OURY LISE BOURDIN  
DIRECTOR: MARIO SOLDATI  
Veala bailar el "MAMBO BACAN", el ritmo que hoy causa furor en Europa y América  
**SOFIA LOREN... la habrá visto usted antes, pero siempre la recordará como LA CHICA DE RIO**

**ALMACENES DE MUEBLES**  
**EL SALON.** Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222  
**EL BARATO.** 11 de Junio, 5 - Telf. 2181  
VENTA DEL COLCHON-MUELLE «SEMA»

**¡Hoy! Bretón**  
(Continua de cinco a una)  
**PROGRAMA DOBLE!**  
A. mayores

Butaca de patio, **5 Ptas.**  
Butaca de palco, **3 Ptas.**  
General, **2 pesetas**

1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del film  
**Papá, mamá, la muchacha y yo**  
Con Robert LAMOUERUX, Gaby MORLAY, Fernand LEDOUX y Nicole COURCEL

¡Una historia sencilla que obliga a sonreír y a veces enccional!

1.—La divertida película  
**Me quiero casar contigo**  
Con Fernando Fernán Gómez  
Salones perfumados por TORINO

**¡Hoy! Moderno**  
(Continua de cinco a una)  
**UN PROGRAMA DOBLE INMENSO!**  
Tolerado menores

Butaca de patio, **7 Ptas.**  
Butaca de primer piso, **5 Ptas.**  
General, **4 pesetas**

1.—¡Un espectáculo gigantesco jamás igualado!  
**CARRUSEL NAPOLITANO**  
(En technicolor)  
Con Sofia Loren, Nania Gray y Antonio y Beniamino Gigli

¡Algo fascinante y arrollador!

2.—¡Tan fascinante y coksal como la propia "Odisea".  
**ULISES**  
(En technicolor)  
Con Kirk Douglas y Silvana Mangano  
**UN PROGRAMA DOBLE COLOSAL!**

NI VERIDICA, NI REALISTA, SINO INCREIBLE Y DISPARATADA...  
...Pero divertida, alegre y graciosa como ninguna otra película. Las aventuras de una bella sirena que decide abandonar el mar para "pescar" un novio en tierra firme

**GLYNIS JOHNS**  
DONALD SINDEN  
ANNE CRAWFORD  
**TECHNICOLOR**

**LOCA POR LOS HOMBRES**  
DIRECTOR: RALPH THOMAS  
UN ESTRENO COLOSAL FUERA DE SERIE



# DEPORTES

## MENESTRA DEPORTIVA

### El Balsamaiso juega el domingo en Bilbao

Decididamente, nuestro magnífico equipo representante de la Rioja en el fútbol juvenil, el Balsamaiso, juega en Bilbao el próximo domingo su nueva eliminatoria con el Firestone, de la capital vizcaína. Hubiera sido mucha suerte que de nuevo le correspondiera jugar en Las Gaunas, pero bien podemos asegurar que ese hubiera sido el deseo de toda la masa de aficionados de Logroño, que tanto viene deleitándose con las exhibiciones de buen fútbol que estos muchachos nos ofrecen en todas sus actuaciones.

No sabemos cómo se habrá remuelto su participación en el torneo nacional de Educación y Descanso, en el que también representa a la Rioja, pero el domingo es Bilbao su meta, y estamos seguros de que no serán pocos los seguidores que les acompañen y que les animen cuando estén luchando con los juveniles vizcaínos, que acaban de eliminar al juvenil de Irún.

Nuestros primeros blanquirojos trabajan a las órdenes de Agroz con vistas al encuentro que el domingo ventilarán con el Felguera en su feudo, y como están convencidos de que es indispensable ganar con ese ánimo van y dispuestos a luchar sin descanso hasta conseguirlo.

El Recreación recibe al Euzkalduna en esta nueva eliminatoria, que por ser a doble partido proce-

rarán asegurársela en Las Gaunas, donde el domingo tienen que demostrar haber pasado ya el bache en que se habían metido durante las últimas jornadas.

Según el periódico francés «L'Equipe», organizador de la Vuelta a Francia, el seleccionador español, don Luis Puig, tiene ya señalado el equipo para el «tour» y que estará formado por Poblet, Loroño, Bahamontes, Botella, Morales, Moreno, Ferraz, Suárez, Galdeano y Barrutia (A.). Sustituto, A. Trobat.

En cuanto al «Giro» de Italia, que ha de comenzar el próximo sábado, pocas cosas se dicen, como no sea que Puig no irá, porque quiere descansar en Valencia con su familia. De todos modos, recordamos que los ciclistas españoles designados para tomar parte en el mismo son: Poblet, Bernardo Ruiz, Cracón, Botella, Galdeano, Company, Serra e Iruar. Veremos lo que pasa.

El internacional paraguayo Hermes González, que cuenta 22 años del Barcelona, pasando Tejada, al de edad, es ya extremo izquierdo lado derecho, donde ni Manchón ni Coll dan el resultado apetecido.

Parece que es hijo de españoles y que está inscrito en el Consulado de España en Asunción.

### Cerca de 45 millones de pesetas por el caballo 'Ribot'

SIDNEY (Australia), 15.—Un Sindicato norteamericano-australiano ha ofrecido 500.000 libras esterlinas (44.800.000 pesetas al cambio normal) por el caballo de carreras italiano "Ribot".—(Aifil).



PLACER DE NIÑOS Y MAYORES

Los apetitosos galletos que alimentan sin empacar.

Galletas CHIQUILIN

Siempre saben a... poco

Medios letas, cuartos, y paquetes 200 grs.

Y PARA ACOMPAÑAR SU APERITIVO

FRY-CRACKER

GALLETAS ARTIACH

### Nuevos detalles de la Vuelta Ciclista a España

#### Cantidades totales que han ganado los componentes de los distintos equipos, incluido el premio de equipo

Sumadas las cantidades de los distintos premios logrados por cada corredor individualmente y los correspondientes al puesto en que se ha clasificado cada uno de sus equipos, el total logrado se distribuye de la siguiente forma:

ESPAÑA ... ..	627.805'55 pesetas.
PIRENAICO ... ..	376.555'55 »
ITALIA ... ..	237.611'10 »
CANTABRO ... ..	229.805'35 »
FRANCIA ... ..	164.805'55 »
CENTRO-SUR ... ..	157.000'00 »
BELGICA ... ..	100.055'55 »
MEDITERRANEO ... ..	74.555'55 »
PORTUGAL ... ..	73.555'55 »

Cada corredor ha ocasionado a la organización un gasto que supera a las 8.000 pesetas.

De los nueve equipos —de diez corredores cada uno— que tomaron parte en la salida, sólo Portugal y el Mediterráneo han quedado sin lograr premio alguno de conjunto.

### III Pascua del Deportista Riojano

#### Programa de los actos a celebrar

Hoy, jueves, día 16, a las ocho de la tarde, en el paraninfo del Instituto, primera tarde del deportista, con proyección de documen-

tales y conferencia deportiva a cargo de don Vicente Agráz López, preparador del D. Logroñés.

Mañana, viernes, día 17, segunda tarde del deportista, con arreglo al mismo programa que el día anterior. Intervendrá don Antonio Ochoa Vidorreta, presidente del Club Ciclista Logroñés.

Día 18, sábado, tercera tarde del deportista, con intervención de don César Espiritu Segura, oficial de Artillería.

Día 19, domingo, Día de la Pascua del Deportista. A las 9'30 de la mañana, llegada de la antorcha simbólica desde el Monte Laturce, de Clavijo. A continuación se iniciará la marcha gimnástica para trasladar por relevos dicha antorcha hasta el altar situado en el Stadium Cantabria. En esta marcha participarán las siguientes Sociedades que han colaborado:

Deportivo Logroñés, Sociedad Hípica, Club Ciclista Logroñés, Club Náutico Cayaks, Club Balsamaiso, Peña Motorista, Federación Riojana de Pelota, Frente de Juventudes, Agrupación Urbión, Club Vespa, Educación y Descanso, Club Burle, Sociedad R. Cantabria y Olimpiada de la Redonda.

A las diez, santa misa de campaña, oficiada por el M. I. señor don Eduardo Fernández Bajos, consejero de la Junta Diocesana, y a la que asistirán todas las autoridades civiles y militares, provinciales y locales.

A las 10'30, gran exhibición deportiva, en colaboración con los clubs y Federaciones locales, desarrollándose las siguientes especialidades: Baloncesto, balonmano, atletismo, tenis, pelota a mano y a paleta, aeromodelismo, gimnasia, hockey sobre patines, saltos gimnásticos, natación y carrera ciclista.

A las doce se procederá a la entrega por las autoridades de trofeos a los vencedores de los campeonatos celebrados durante el año en distintas modalidades deportivas de la Sociedad Recreativa Cantabria y los correspondientes de la Olimpiada de la Redonda, así como banderines a las Agrupaciones deportivas que colaboran en la celebración de la Pascua.

### Loroño ofrenda a la Virgen el jersey del triunfo

BILBAO, 16.—El corredor ciclista Jesús Loroño, ganador de la Vuelta a España, ha ofrecido esta tarde el jersey amarillo de líder a la Virgen de Begoña. Al acto asistieron el prelado de la diócesis, representantes de las autoridades provinciales, entidades deportivas y gran cantidad de público. Después, en los locales de la Sociedad Deportiva Indauchu, se ha celebrado una cena de homenaje a los corredores Loroño, Carmany y Aspuru, pertenecientes a dicha Sociedad, a la que asistieron representantes y miembros de todas las Sociedades deportivas de Vizcaya, el director de la Vuelta a España y representantes de la Prensa vizcaína.—(Aifil).

### El cadáver del marqués de Portago recibió ayer repultura en Madrid

Ayer murió también en accidente Keith Andrews cuando se entrenaba en Indianápolis

BARAJAS, 15.—Procedentes de Roma, en un avión especial, llegaron los restos mortales del marqués de Portago, muerto en trágico accidente, cuando corría las Mil Millas, en Italia.

Los restos mortales del marqués de Portago venían en un arcon cubierto con los colores nacionales.

La primera en descender del avión fue la viuda, que saludó a sus hijos Antonio y Andrea, de corta edad, que esperaban en el aeropuerto, y posteriormente hicieron la madre y hermano que también acompañaron desde la capital de Italia el cadáver del marqués de Portago.

El féretro fué colocado sobre un coche fúnebre, al que según un furgón materialmente abarrotado de coronas de flores y de artísticos ramos, organizándose seguidamente la comitiva hasta la Sacramental de San Isidro, donde fueron inhumados los restos del gran deportista.

En el aeropuerto, el cadáver fué recibido por el general Sartorius, conde de Villapaerana, vicepresidente de la Asociación Española de Automovilismo; marqués de Espejo, duque del Infantado, duquesa de Mont-

penser, duque de Albuquerque, presidente del Comité Olímpico, señor Hijelmo, y otras personalidades de la aristocracia española.—(Aifil).

### CONFISCACION DE LOS "FERRARI"

BRESCIA, 15.—La Policía ha confiscado los tres coches de carrera "Ferrari" que se clasificaron en los tres primeros lugares en la prueba de las Mil Millas, corrida el domingo, similares al que conducía el español marqués de Portago.

Los coches serán sometidos a un cuidadoso examen por los técnicos, que esperan poder determinar la causa del accidente.

### TAMBIEN SE HA MATADO EL CORREDOR ANDREWS

INDIANAPOLIS (Indiana, EE. UU.), 15.—Keith Andrews, de 36 años, se ha matado durante un entrenamiento realizado hoy con vistas a las "500 Millas", que se celebrarán el día 30 del mes actual en el Autódromo de Indianápolis.

Al volante de un bolido de cuatro cilindros, propiedad del italiano Nibo Farina, el infatigable Andrews perdió el control en la curva Norreste y se estrelló contra la pared de contención.—(Aifil).

### Los Grupos de Socorro en Montaña

#### Ya está en marcha el correspondiente a nuestra capital

Los Grupos de Socorro en montaña eran una necesidad sentida en nuestra Patria, por lo que con su reciente formación, dentro de la Federación Española de Montañismo, se han venido a cubrir, al menos dentro de lo humanamente posible, los siguientes fines, según establece el artículo segundo de su Reglamento general:

a) El salvamento o rescate de personas heridas o muertas en zonas montañosas o de difícil acceso y su traslado hasta el establecimiento sanitario inmediato. No es requisito para la prestación de estos socorros que el accidente se haya producido en la práctica del montañismo.

b) La divulgación dentro del ámbito nacional de las técnicas de salvamento y prestación de primeros socorros a accidentados en zonas montañosas o de difícil acceso.

Los G. S. M. estarán constituidos por tres clases de miembros: de honor, activos y colaboradores.

Se considerarán miembros de honor los que hayan sufrido mutilación, incapacidad permanente o muerte en actos de salvamentos, o aquellas personas que se hayan distinguido por su ayuda o colaboración con los G. S. M.

Se considerarán miembros activos los que se hayan obligado a prestar su ayuda en montaña en cualquier momento y sin limitación alguna.

Se considerarán miembros colaboradores los que no pudiendo actuar como activos se obliguen sólo a una colaboración

en cualquier otra actividad de los G. S. M.

Los G. S. M. radicarán en núcleos urbanos en los que, por su importancia y facilidades de acceso a la montaña, los hagan aconsejables.

El presidente de la Agrupación Urbión, Sociedad que representa al deporte del montañismo en nuestra capital, ha sido encargado de formar el correspondiente Grupo Regional, y nos ruega hagamos un llamamiento a todos los montañeros y esquiadores que deseen pertenecer a los G. S. M., haciendo la aclaración de que, dado que las plazas de miembros activos son reducidas, éstas serán adjudicadas a los que por poseer una técnica superior, tanto en esquí como en escalada, así como por poseer un exacto conocimiento de nuestras montañas, se consideren más capacitados para cubrir con éxito cualquier eventualidad.

Nos aclara, asimismo, que el Grupo funcionará independientemente y como entidad federativa, puesto que no se trata de una creación de tipo social, sino nacional y oficial, y en él tendrán cabida los montañeros, cualquiera que sea la Sociedad a la que pertenezcan, y en lo sucesivo, como tal organismo oficial, tendrá a su cargo toda clase de salvamentos, auxilios a pueblos incommunicados por la nieve, etc.

Pendiente de ciertos datos e instrucciones del Grupo Nacional, nos comunicamos, asimismo, que en breve se anunciará una reunión, en la que el Grupo quedará constituido definitivamente.

### LOS CAMPEONATOS DEPORTIVOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Días pasados se celebró una interesante reunión, con intervención de todos los equipos juveniles de la capital, que se adhieren al desarrollo de la fase provincial de los campeonatos deportivos laborales. En esta reunión se trataron todas las normas conducentes a su mejor celebración, efectuándose los sorteos correspondientes para baloncesto, balonmano y fútbol. Estos campeonatos se celebrarán por el sistema de eliminatorias para proclamar un campeón comarcal, que competirá en sucesivas eliminatorias con los campeones comarcales restantes hasta proclamar el campeón provincial en cada deporte.

Los encuentros iban a celebrarse a partir de hoy, pero teniendo en cuenta el interés para los deportistas de las conferencias de preparación de la Pascua Deportiva, y uniéndonos a estos actos, se ha aplazado el comienzo para la semana próxima.

Confeccionado ya el calendario completo de la competición, los delegados de los equipos participantes en la misma pueden personarse en la Delegación del Frente de Juventudes, donde se les dará a conocer.

LOS RURALES

La fase provincial de estos campeonatos, que pone en movimiento a un crecido número de equipos de las Delegaciones Locales, está desarrollándose con creciente interés y gran emoción.

El próximo domingo, Alesanco será escenario de una serie de encuentros de baloncesto, balonmano y fútbol, con la participación de representantes de las localidades próximas. En Alfaro, los conjuntos locales y les de Cervera lucharán por el pase a la siguiente eliminatoria en los tres deportes, y, por otra parte, Calahorra y Arnedo harán lo propio, hasta dar los respectivos campeones provinciales de cada deporte y el absoluto.

EL DE CICLISMO SE CELEBRA EL DIA 26 DEL ACTUAL

El domingo 26 del actual, for-

### TRILLADORAS BALLE

Tipo 110, modelo 1957, con dos cilindros desgranadores. Totalmente metálica. Producción trigo, 1.200/1.700 kgs. h. Entrega por riguroso orden de pedido. Distribuidores exclusivos: COMPAÑIA GREAL DE PRODUCTOS INDUSTRIALES, S.A Claudio Coello, 65. — Madrid. Teléfono 20-73-81.

Lubrificantes Americanos

## RUVEL

para Autos Camiones, Tráctores y toda clase de Industrias

JULIO RUIZ DE VELASCO

Importador.

Av. José Antonio, 8, Bilbao

Representante: José Llauch

Baños, 8 2º Logroño Tf 2826



... el cansancio invade nuestro cerebro. Cansancio... desánimo... desgarra... ¡Qué obstáculos para hacer frente a las dificultades!

Supere estos estados depresivos tonificando su mente con

- ★ ACIDO GLUTAMICO.
- ★ VITAMINA B.
- ★ FOSFORO

los tres componentes de



### La fiesta de San Isidro en Logroño

La Cámara Oficial Sindical Agraria, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y la Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS celebraron ayer la festividad de su Patrono, San Isidro, el Labrador Santo, con diversos y brillantes actos.



San Isidro recorre la calle de Santiago a su salida de la iglesia

governador militar y del Ilmo. señor delegado de Hacienda; el presidente de la Diputación, don Francisco José Lapuerta Malumbres; Ilmo. señor alcalde de la capital, don Julio Pernas, delegado provincial de Sindicatos, don Javier Cejón; presidente de la C.O.S.A., don Daniel Menchaca; subje provincial del Movimiento, don Fernando Muñoz; representaciones, autoridades y jerarquías, asistiendo un numeroso público que llenó a rebosar el grandioso templo riojano. La regidora de Juventudes de la Sección Femenina señorita Julia Jiménez, leyó la ofrenda de flores y frutos al Santo Labrador, que fué hecha por un grupo de muchachas de las Juventudes femeninas. El pangeirico del Santo corrió a cargo del Rvdo. señor don José Améscoa Foronda, coadjutor de la iglesia de Santiago y profesor de Religión del Instituto de Enseñanza Media, que con bella y elocuente palabra aplicó la lección del Santo a los tiem-

pos actuales. Seguidamente se organizó la procesión a través de las calles de Santiago, Marqués de San Nicolás y Sagasta, hasta dar frente a las Bodegas Franco Españolas, donde se verificó la bendición de los campos, regresando seguidamente a la iglesia. Las autoridades e invitados fueron obsequiados en los salones de la Hermandad con un refrigerio.

Al mediodía, y en un céntrico restaurante de la capital, tuvo lugar una comida de hermandad, a la que asistieron jerarquías y representaciones y gran número de ganaderos y labradores.

A la tarde se organizó un animado baile en el Jardín Victoria, amenizado por elementos de Educación y Descanso, que se prolongó hasta la noche.

Los ingenieros y peritos agrícolas de Logroño se sumaron también a los actos de la mañana en honor del que también es su Santo Patrono.



Las juventudes de la Sección Femenina hacen al Santo la tradicional ofrenda de flores y frutos

### Brillante exhibición de «judo» en Logroño

#### La presentó el «Club Balsamaiso» y constituyó un rotundo éxito para su profesor, teniente García

En la tarde de ayer, en la Sala de Fiestas Avenida, ante los numerosos invitados que la llenaban totalmente, se celebró la anunciada exhibición del «Club de Judo Balsamaiso». Con el párroco de Santa Teresita, don Andrés Calvo Marín, presidió la reunión el excelentísimo señor gobernador militar, don Julio López Guarch, no asistiendo el resto de las primeras autoridades por encontrarse ausentes de la capital.

Dió comienzo el acto con unas elocuentes palabras de don Andrés Calvo Marín, quien explicó su presencia en aquel lugar como representante de la Iglesia y como demostración de que ésta apoya todas las manifestaciones del deporte que puedan conducir a la juventud por el buen camino en los aspectos físico y moral.

Se refirió a las distintas personas que prestan su colaboración en los cargos directivos del «Club de Judo Balsamaiso» y terminó dando las gracias a todos los asistentes por su atención al acudir a esta exhibición.

A continuación, don Alfredo Moreno explicó con atinadas palabras la historia y fundamentos de este deporte, y acto seguido se inició la parte activa, que estuvo a cargo del profesor don José Manuel García y de los alumnos Dr. don Gerardo Villalonga y señores Dr. Abajo, Albifana, Zapata y Del Puerto. Se dió comienzo con la presentación de diversas técnicas de derribo a estrangulaciones, pasando luego

a demostraciones de defensa personal, llamando poderosamente la atención la realizada contra varios contrincantes y contra un enemigo armado de cuchillo y pistola.

En varios momentos, la numerosa concurrencia ovacionó calorosamente los diversos janes, constituyendo un verdadero éxito para don José Manuel García, pues resulta milagroso que en tan escaso espacio de tiempo (seis sesiones de entrenamiento) haya podido inculcar en sus alumnos los conocimientos de que dieron prueba en los diversos ejercicios. Terminó la exhibición con un combate de judo grandior, derribando a sus adversarios en medio minuto aproximadamente.

Felicidades sinceramente al ciudadano señor García, así como al «Club de Judo Balsamaiso» y a la Parroquia de Santa Teresita, que lo patrocinan.

### Peña Balsamaiso

VIAJE A BILBAO

Para asistir al partido Firestone-P. Balsamaiso, perteneciente al campeonato nacional juvenil. BILLETES, en Peña Balsamaiso, Somosierra, 10, 1.º, de 7 a 10, y en el «Bar Achupí».

Discurra, compare... Mil preparados para gallinas, pero una sola, uno

## GALLIOL

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

16 DE MAYO

de

1955

Inauguración

1956

Primer aniversario

1957

Segundo aniversario

de

**SEDERIAS MARGON**



TRES FECHAS MEMORABLES

TRES ETAPAS TRIUNFALES

TRES DIAS DE RECUERDOS AGRADABLES Y DE NUEVAS ILUSIONES

**Sinceramente... ¡¡GRACIAS!!**

Sederías Margón

Seguirá siendo....

**¡SEDERIAS MARGON!**

# Información Regional

## OCASION

SE ALQUILA local propio para gran comercio en Nájera, planta baja de la casa número 2 de la Plaza de España, frente al Ayuntamiento. Razón, Procurador Sr. Domingo, en NAJERA.

## Guía Médica

### URBINA CORAZÓN

M. Villanueva, 2-2. Tel. 1717  
C.S.P. n.º 40

## Dr. DE JUAN

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. MEDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

### Medicina y Cirugía de Digestivo

Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tl. 1492  
Calvo Sotelo, 10. (CSP. 423).

## J. PEREA

HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA

Consulta: 11 a 1 y de 4 a 6  
C Sotelo, 31. — Telf. 2206 (CSP. 393).

## YANGÜELA

MEDICO RADIOLOGO

Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.

RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA

Calvo Sotelo, 14, pral. Tl. 1612. (CSP. 382).

## A. Romero Gil

PIEL Y VENEREAS

Cancerología

Duq. de la Victoria, 6  
Teléfono 26-10. (CSP. 302).

## AZPEITIA

Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.

Médico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía

Digestivo y Cirugía

Clinica de la Santa Cruz

Dres Castroviejo, 7. Tl. 1600 (C. S. P. 118).

## Dr. SAENZ DE SANTA MARIA

CLINICA MEDICA

Carnicerías 4, pral. Telf. 11-11

## LOYOLA PEREA

Diplomado de la Universidad de Goettingen (Alemania) en la Maternidad de Santa Cristina (Madrid)

PARTOS GINECOLOGIA

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6 de los Herreros 8 T. 2367

## AMADOR M. BERNAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Calvo Sotelo, 2. Telf. 1601

## José Luis Ménez, de Salinas

Director del Sanatorio Antituberculoso de San Sebastián. Pensionado en Boston (E.E.UU.), Brompton Hosp (Londres) y Seaberg Hosp. (Estocolmo)

Cirugía pulmonar y cardiaca

En Logroño: Los cinco primeros días de cada mes. — Vara de Rey, 13. Telf. 16-75

En San Sebastián: El resto martes, jueves, sábados — Paseo de Colón, 37. Telf. 21637

## García-Baquero

ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS

Franco, 7, 1.º Tl. 2121 (CSP. 62).

## Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA del HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria. (CSP. 3). Cervantes, 21, 1.º Tl. 1950

HARO, 15

**SAN ISIDRO.**—La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de nuestra ciudad ha celebrado con todo esplendor la festividad de su Santo Patrono. En las primeras horas de la mañana anunciaron la fiesta con el disparo de bombas y cohetes, y a las diez, la directiva de la Hermandad y miembros del cabildo, junto con las representaciones oficiales previamente invitadas, entre las que figuraban la del Excmo. Ayuntamiento, que ha presidido los actos, se dirigieron a la iglesia parroquial de Santo Tomás, donde se ha celebrado una misa solemne, viéndose el templo ocupado por muchísimos labradores y ganaderos. Ha ocupado la Catedra sagrada el señor cura párroco, que ha hecho un admirable panegírico del Santo Labrador.

Terminado el acto religioso, ha salido la tradicional procesión con la efigie de San Isidro, figurando en ella numerosas muchachas adiviadas con vistosos trajes de labradoras pertenecientes a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, así como gran número de afiliados a la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, que se han renovado durante el trayecto en llevar so-

bre sus hombros a San Isidro. Ha prestado brillantez al desfile procesional una sección de la banda municipal de música. En el recorrido por el extrarradio de la ciudad se ha efectuado la bendición de los campos.

Esta tarde habrá música popular en la Plaza de la Paz.

**INSTITUTO LABORAL.—EXAMENES DE INGRESO.**—Los exámenes de ingreso en el Instituto Laboral de nuestra ciudad darán comienzo a las diez de la mañana del próximo día 3 de Junio. Los alumnos deberán estar provistos de pluma estilográfica o lápiz-tinta.

**SESION DE LA PERMANENTE.**—La última sesión semanal celebrada por la Comisión Municipal Permanente la presidió el alcalde, señor Díez del Corral, asistiendo los concejales señores Ruiz Marzanos, Simón Ruesga y Rupérez Merino.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se dió cuenta de la correspondencia oficial recibida y boletines oficiales.

Se concedieron licencias de obras a don José Andrés Gil, don Isidro Caño, Hijos de Vicente Pérez Pascual, don Alberto Madrigal, don Jesús Asenjo, Hermanos Crespo, don Baldomero Lacueta y don Vicente Iburo, quedando pendiente

para mejor información una instancia de don Félix Gimeno.

Se establecieron conciertos para el pago del Impuesto de Lujo con los vecinos don Alejandro Gómez, don Tomás Ruiz y don Angel Astorga.

Quedaron autorizados don Jose María Serrano y don Alejandro Lafuente para situar casetas de venta de bebidas durante el verano en el llamado «Panteón de los Liberales», previo el pago de los correspondientes impuestos.

Quedó autorizado uno de los inquilinos del grupo de viviendas mu-

nicipales, sito en la calle de las Siervas de Jesús, para realizar determinadas obras de salubridad.

Visto el informe que emite el Negociado de Intervención, se efectuó una rectificación en el padrón de las contribuciones especiales relativas a la construcción de alcantarillado en la «Senda de las Letanías», en el sentido de desestimar las peticiones de exención que tenían formuladas los contribuyentes don Víctor Martínez Rubio y don Gabriel López Martínez, y en cambio excluir del mismo a don Francisco Ochoa Martínez por las ra-

zones que en el propio informe se expresan. Por el contrario, se incluye en dicho documento al Instituto Laboral en razón a la toma que ha efectuado para la salida de las aguas residuales del edificio en construcción destinado al conserje de dicho Centro.

Se aprobaron distintas facturas, así como la relación número 21 de los libramientos expedidos, por un importe de 42.594'84 pesetas.

Se agradeció una invitación de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos para las fiestas de San Isidro, y por último, se adoptaron resoluciones para el nombramiento de comisionado y pago de devengos a los doce meses que tienen que asistir al juicio de revisiones en Logroño.

ARNEDO, 14

**MUNICIPALES.**—Días atrás celebró la Comisión Municipal Permanente su acostumbrada reunión ordinaria, bajo la presidencia del señor alcalde, don Isidoro Garrido Muro, y la asistencia del teniente de alcalde señor Cervantes, en la que se tomaron los siguientes acuerdos:

Con informe favorable del encargado del servicio, causando alta co-

CREE SUS POLLUELOS

con AVI - AMIN

SE SOBPRENDERÁ... POR SUS RESULTADOS EN

SALUD Y PRODUCCION

Representante para Logroño Don Juan José Pastor Sagasta, 31, 1.º

mo abonados Sotero Cadahorrano Abad y Daniel Pellejero Yustes, y se adjudica en venta a José Blanco tres contadores de agua que deberán ir instalados en el servicio municipalizado de este Ayuntamiento.

Ante el informe del sargento de la Policía, se autoriza a Donato Solana de Blas el acarreo de materiales para construcción por la calle del Cóndado.

Se fija el derecho de tasa a satisfacer por Miguel Pérez Arados por la colocación de ocho metros de tuberías para aguas residuales en 24 pesetas.

Se aprobaron facturas a favor de Manuel Munilla, Pedro Ruiz Domingo Muro, Sixto Marín, Editorial Centro de Administración Municipal y Mariano Ruiz, y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

**FESTIVIDAD DE SANTO DOMINGO.**—Con la solemnidad y esplendor tradicionales se ha celebrado la festividad de Santo Domingo en nuestra ciudad.

En la gran misa solemne pronunció un elocuente sermón el señor cura párroco-arcepresbíte, don José María Delgado.

A las cuatro y media de la tarde se celebró la tradicional procesión en la que desfilaron todas las imágenes de las Parroquias de Arnedo, haciendo un largo recorrido. Tanto la santa misa como la procesión han sido presididas por nuestras autoridades y con asistencia de la banda municipal.

**GRATA VISITA.**—Ha pasado unas horas en nuestra ciudad, acompañado de su buen amigo el representante de comercio don Emilio García Crespo, de Logroño, el maestro de Enseñanza Primaria holandés don Juan Stork.

El objeto de su visita ha sido, al mismo tiempo que conocer nuestra ciudad, saludar al conocido industrial de esta don José Ruiz Agustín, ya que se hicieron conocidos en uno de sus viajes a París.

Hemos sostenido con el señor Stork una amena charla, tratando de temas pedagógicos, con amplia y mutua información acerca del estado actual de la enseñanza en España y Holanda, respectivamente.

El señor Stork ha ejercido su profesión durante mucho tiempo en las Indias Orientales Holandesas. Durante su estancia en nuestra ciudad ha visitado algunas fábricas y principales monumentos.

Deseamos a tan ilustre compañero una grata estancia en esta su visita a la nación española.

**CINE.**—En los cines «Cello Díaz» y «Nuevo Cinema» se proyectó el domingo la cinta «La sirena de las aguas verdes», y el sábado, en «Cello Díaz», y domingo, en «Cervantes» se pasó la película «Corazón dividido».

## JERSEYS La Ideal

SAN ISIDORO, 13

**BODA.**—El pasado día 10, ante el altar mayor de la Parroquia, profusamente engalanado, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Nájera Ibáñez con el joven de Alcanzo Manuel Díez Martínez. La novia, que lucía un precioso vestido de encaje, tocada con velo de tul ilusión, hizo la entrada en el templo del brazo de su hermano Andrés. El novio iba acompañado de su hermana señorita María Luisa. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Antonino Nájera, tío de la novia, y al final de la ceremonia, el señor cura párroco de Alcanzo, don Crescencio Ortiz de Jócana, dirigió a los contrayentes una hermosa y emotiva plática, basada en el verdadero sentido del Sacramento, pidiendo a Dios toda clase de bendiciones para el nuevo matrimonio y familiares.

Firmaron el acta don Mauro Torre y don Justo Sobrón, industriales de Burgos y Baños de Río Tobía, respectivamente.

Los invitados, en número de doscientos, fueron obsequiados por las familias de los contrayentes con un espléndido y suculento banquete en la fonda de los señores Melero y Amparo, padres del novio, y a continuación hubo animado baile en la Sociedad «Buen Humor».

Los recién casados salieron en viaje de novios para diversas capitales.

Nuestra más sincera felicitación a los nuevos esposos y familiares.

Si su gusto es poseer lo mejor...

## Los Observatorios Suizos confirman la supremacía de la precisión Omega



En 1955, y por primera vez en la historia del reloj de pulsera, una sola y misma marca se ha situado en cabeza en los dos Observatorios. En competición con los mejores productos de la industria relojera suiza, Omega ha conquistado el primer puesto de la lid técnica, tanto en Ginebra como en Neuchâtel, y además, en Neuchâtel, todavía ha establecido una nueva marca de precisión.

Estos concursos son de una gran importancia, no solamente para los fabricantes, sino también para el público, porque los resultados que se obtienen en ellos ejercen una influencia positiva sobre la producción. Es así como la experiencia adquirida en

estos concursos ha sido utilizada para el Cronómetro Automático Omega Constellation de una forma práctica. El «Constellation de Luxe» es el único cronómetro del mundo al que las Oficinas Oficiales de Control han concedido, sin una sola excepción, el boletín de marcha con la mención especial de «Resultados particularmente buenos».

Así, Omega ha convertido en regular una precisión considerada hasta ahora por los expertos como excepcional y notable. Una constancia como ésta en el campo de la cronometría de precisión justifica la confianza y el sentimiento de satisfacción que procura la posesión de un reloj Omega.

Desde hace 25 años Omega cronometra los Juegos Olímpicos

Cuando basta una ínfima fracción de segundo para decidir el resultado de una competición deportiva en la cual participan selectos grupos de todos los países del mundo, el cronometraje oficial debe

estar por encima de toda discusión. Por ello, desde hace 25 años, el cronometraje de los Juegos Olímpicos ha sido confiado a Omega. Así, los Juegos de este año, en Cortina, en Escocia y en Melbourne, están cronometrados por Omega.

Caja de oro de 18 qts.  
Correa de ante.  
Ptas. 12.300

**Seamaster Calendar**  
El Seamaster Calendar une a las características del Seamaster la conveniencia de un calendario automático vinculado al mecanismo de cuerda automática. Cada medianoche una nueva fecha aparece en la ventanilla fechadora enmarcada en oro.  
Caja de oro de 18 qts.  
Ptas. 11.850

**Seamaster**  
El Seamaster. Diseñado para una vida de acción, a prueba de agua, y triplemente protegido por un cristal curvado, espesa brújula y tapa de cierre especial, el Seamaster es la clase del reloj en la que Vd. confía, aún bajo las condiciones más exigentes.

**Ladymatic**  
El Ladymatic. El primer reloj automático Omega para dama, que ha sido el resultado de 14 años de supremacía de Omega en la fabricación de relojes automáticos para damas.  
Caja de oro de 18 qts. Ptas. 6.850

**30mm Geneve**  
El «30 mm Geneve» con cuerda manual recuerda tanto por su nombre como por su precisión la superioridad Omega, debidamente consagrada por el Observatorio de Ginebra. Un reloj verdaderamente excepcional en su categoría.

Omega Constellation de Luxe: un cronómetro automático de clase especial, con boletín oficial y mención de «Resultados particularmente buenos».

El sistema de cuerda automática «cada día más en boga» es de una particular calidad en el Omega Constellation: el muelle se mantiene en un estado de tensión regular, aumentando todavía la precisión ya notable de este movimiento. El Constellation posee una reserva de marcha de 36 horas; al llevarlo diariamente, Vd. no tendrá jamás necesidad de darle cuerda.

La caja, especialmente robusta, del Constellation es de una impermeabilidad absoluta y de una notable elegancia. En la esfera de lujo las cifras de alto relieve así como las agujas biseladas, son de oro de 18 quilates. En el fondo de la caja va grabado un observatorio que acentúa aun el carácter exclusivo del modelo «Constellation».

# OMEGA

Agencia Oficial relojería **martín cárdenas**  
General Mola, 12 LOGROÑO

# OMEGA

# Arte, Historia y Tradición de la Rioja

por PEDRO de MIRANDA

II.

## AUTOL

Envío: A Mateo de Miguel, gran amigo y mejor electricista de Autol.

(Continuación)  
Son muchos datos que he podido recoger de este pueblo riojano. A su cabeza, claro está, vale la pena colocar lo que Madoc, allá por la época medieval del siglo pasado, escribía: «Está situada esta villa riojana a la izquierda del río Cidacos, en la ladera Sureste de un monte de piedra caliza, llamado de Santiago, donde la combaten todos los vientos y goza de un clima sano. Forman el casco de la población de quinientas a seiscientas casas, de regular fábrica, distribuidas en varias calles, todas pendientes,



excepto tres, que son de buen piso; entre dichas casas se cuenta la del Ayuntamiento, cárcel pública, una taberna, carnicería, matadero, una posada, tres hornos de pan cocer, varias tiendas de abacería y otros artículos de consumo; y aunque carece de hospital, hay una casa habitada por un pobre de solemnidad con el encargo de recibir y cuidar si algún pobre se le presenta y en cuyo caso se atiende a su curación y se costea lo necesario por medio de limosnas de los vecinos. Hay además, escuela de primeras letras de tercera clase, dotada con 3.300 reales anuales, que satisfacen los padres de los alumnos 140 niños que concurren a la misma, y una cátedra de latinidad, cuyo preceptor tiene 2.200 reales anuales del producto de las yerbas de coto carnicero, 5 reales mensuales y una fanega de trigo al año que satisface cada alumno. En lo más alto del pueblo y junto al arruinado castillo, que en otro tiempo fué habitación de sus antiguos señores, los marqueses de Fontellas, existe la iglesia parroquial, dedicada a San Adrián, Patrón de la villa, cuya fiesta se celebra el 8 de septiembre. Sirve el culto un Capitulo compuesto de un cura párroco, tres tenientes y nueve beneficiados, con indeterminado número de capellanes. El curato es perpetuo y se provee por Su Majestad o por el obispo, según los meses en que vaca, mediante oposición por concurso general; los tenientes son nombrados por el párroco con aprobación del obispo, quien también provee los beneficiados en los sujetos que presenta el obispo catedral, y para los cargos

subalternos hay un sacristán, que es sacerdote, un organista, un sochantre, un entonador, un campanero y dos monaguillos, de presentación del párroco y beneficiados y nombrados por el obispo; la iglesia es de ladrillo, sin cosa notable en su arquitectura más que la vasta extensión de la nave principal, a cuyos lados hay dos capillas, en una de las cuales se venera un crucifijo, y en la otra, la Virgen del Rosario, de modo que el todo de esta obra presenta la figura de una cruz, cuyo árbol es la nave mayor y los brazos las indicadas capillas, que miradas desde uno de los extremos aparecen como una gran iglesia; la torre de ésta también es de ladrillo, muy elevada, y no ofrece particularidad alguna digna de notarse. Hay también cinco ermitas, dos de ellas arruinadas pertenecientes una de ellas al Cabildo Catedralicio, otra de propiedad o patronato de la Parroquia y dos al de particulares. El cementerio se encuentra en paraje contiguo a la iglesia, de forma que no perjudica a la salud pública.

En las afueras de la villa hay agrupados muchos pajares y cuevas, cuyo conjunto ofrece el aspecto de otra población considerable. Confina el término: por el Norte, con el de Quel; por el Este, con los de Calahorra y Aldeanueva; por el Sur, con los de Alfaro, Grávalos y Villarroya, y por el Oeste, otra vez con el de Quel. Dentro de esta circunferencia y a la entrada de la Sierra de Yerga se hallaba la aldea de este mismo nombre, de la cual no quedan ni aun ruinas; solamente en años pasados se encon-

traron huesos humanos, descubiertos por las aguas debajo de las aguas de un terreno bastante sólido y entre una especie de sepulcros contruidos al efecto. El terreno es quebrado, desigual, con algunas llanuras y a propósito para toda clase de frutos. Le fertiliza el mencionado río Cidacos, que pasa junto a las casas, y tiene tres puentes, dos de ellos de ladrillo y uno de madera, construido poco ha sobre machones de piedra vieja, en el cual se ha puesto una lápida para inmortalizar el augusto nombre de Su Majestad doña Isabel II; las aguas del expresado río son conducidas por ocho acequias, siete de ellas pertenecientes a los propios de la villa, y una, la octava, a varios particulares, que están obligados a pagar al empresario la cantidad estipulada. Sirven para regar sobre 3.134 tabullas de tierra, algunos huertecitos que hay contiguos a la población, para dar impulso a tres molinos harineros y para consumo del vecindario, a no ser que bajen turbias, pues entonces se beben las de tres fuentes que nacen cerca de la villa.

En unos picos de piedra escarpados, llamados Agudas, se encuentran velas de piedra arenisca con manchas de óxido de cobre, y aunque se han denunciado varios puntos, ninguno se ha beneficiado, ignorándose la causa. A dos horas de camino, al Sur de la villa, hay un monte poblado de castaños, que surte de combustible a este vecindario y a los de Grávalos, Aldeanueva y Calahorra. Los llanuras y hondonadas del término se destinan a cereales, viñedo y algunos olivos, y alguna pequeña vega a frutas, verduras, cáñamo y lino, habiendo en los pozos incultos y en el monte muchas y exquisitas pastos para el ganado.

Los caminos son de pueblo a pueblo, todos de herradura y en mal estado. La producción de trigo, centeno, avena, algún aceite, mucho vino, habas, alubias, patatas, garbanos, cáñamo y lino; sostiene considerable número de cabezas de ganado lanar y cabrío, con el vacuno y mular necesario para las labores; y hay caza de varias especies. La industria y el comercio, sin contar la agricultura, ganadería y molinos harineros de que se ha hecho mención, cuenta con otros dos de aceite, seis fábricas de aguardiente muy estimado en las costas de Cantabria y preferido al de Cataluña y extranjero; una fábrica de jabón y diecisiete telares de lenceros ordinarios, en cuya elaboración se ocupan 19 personas, consumiendo al año 700 arrobas de cáñamo y lino, que producen 19.710 varas de paño por valor de 26.550 reales; dedicándose también los vecinos a la espartería y algo de al-

(Continuará)

### DESDE SOBRO

## Impresiones de un viaje para asistir a un cursillo sindical del campo riojano

v IV

Por Pedro de Miranda

Esta es la última crónica de Sobro. Y vaya por delante que no se escribió desde Sobro, sino en Logroño. Acaso la cena del último día —aquellos formidables huevos con tomate—; acaso que la cosa venía de atrás, un formidable arrechucho al hígado me ató como quien dice, si no a la pata de la cama, si al menos a la de la mesa, y me enloqueció unos cuantos días.

Pero como deber es, y además agradable, contarte, lector amigo, cómo me acabó lo que has visto comenzar a través de mis ojos, trataré de suprir con el escaso ingenio que Dios me dió aquellas horas de convivencia que no pude conocer en Sobro.

El miércoles y el jueves fueron días de agotador trabajo. A una conferencia seguía otra, casi sin punto de reposo. Era un ritmo de marcha desde la hora de la misa a la hora del silencio; un ritmo que sólo podía haberse mantenido unos días, muy pocos, porque amenazaba romper los nervios de todos.

Pero, merced a ese esfuerzo del día, se pudo dormir a pierna suelta por la noche, sin que los «grandes» del cursillo —léase Pedro Fraile y Carlos Bonet— tuvieran tiempo a enterarse de que se les sala de la cama los pies o la cabeza. Y así, el sonido de la campana, inexorable al filo de las siete y media de la mañana, no volvió a sorprender ningún grupo que avizoraba la devenida presencia del sol.

A la hora de la clausura, el jueves por la tarde, en la Memoria del cursillo figuraban ya las conferencias de Javier Cerón, del Padre Jesús Zamora, de Leandro Alegría de Pedro Fraile, de Carlos Bonet, de Rafael García Brieve, de Alejandro López Ulecia, de Agustín Rebolro y de Víctor Moreno, por parte de los de casa, así como las de Rufino Briones, asistente de la Jefatura Provincial del Patrimonio Forestal del Estado, y Manuel Narraño, ingeniero de la Jefatura Agronómica.

Allí, en la clausura, estaban presentes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Alava, Antonio Rueda; el delegado provincial de Sindicatos de la misma provincia, Rafael de los Heros —que ya había sido nuestro huésped el día anterior—, así como esos estupendos camaradas nuestros que son Daniel Menchaca, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y Daniel Medrano, jefe de la



El delegado provincial de Sindicatos, don Javier Cerón, en su discurso de clausura. En segundo plano de la fotografía puede apreciarse al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Daniel Menchaca.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Javier Cerón y Antonio Rueda clausuraron el curso. Con igual docencia y sentido falangista; con idénticos ideales de superación; con la voz de su espíritu patriota que pedía a todos los cursillistas que hagan, a la hora de regresar a sus hogares, de la vida diaria una continuidad de las horas vividas en Sobro.

Yo estoy seguro, no de que lo harán, sino de que lo han hecho. Y estoy también seguro de que estos doscientos cursillistas de tantas y tan diversas categorías guardarán en el mejor sitio de su corazón el recuerdo imborrable de estos días; las palabras de ánimo del

capellán enseñando y consolando a la vez; las frases de los mandos que transcendían luego a la enseñanza de sus actos; las horas de aquellas reuniones de camaradería, auténticos fuegos de campamento que pusieron de manifiesto la gracia y el espíritu de Rafael García Brieve y Víctor Tamayo, o de Víctor Tamayo y Rafael García Brieve, que tanto monta el uno como el otro; los pasos al sol con sabor a muy poco en esos cuartos de hora que la voz de la campana dejaba libres de trabajo; y sobre todo, y antes que nada, la lección de obra y decir del delegado provincial de Sindicatos, Javier Cerón, alma y clave del éxito del cursillo, vanguardia desde ahora en el corazón del campo riojano.

A punto de cerrar estas líneas, el temor de quedarme con algo de importancia en el colete se ha hecho realidad. Y a buen seguro que los mandos y los 200 cursillistas no me hubieran perdonado nunca mi olvido involuntario. Y es que, deber de auténtica justicia, es señalar la obra de nuestro capellán, auténtico padre y hermano de todos. Su consejo, no sólo religioso, sino político y social; su afecto, le hicieron ganar de todo corazón a cuantos vivimos las horas inolvidables del cursillo de Sobro. Ese amor y respeto cuajó en aquella maravillosa misa de comunión de primer viernes de mes, que aumentó la cifra de comulgantes a 180 desde los 25 del primer día. Y cuajó también en una propuesta colectiva, el día de la clausura, para conceder a don Jesús Zamora el título honorífico de secretario de Hermandad, secretario de Cooperativa y corresponsal de Previsión Social, y un cursillista, el secretario de la Hermandad de San Millán de Yécora, Enrique Pascual, se ofreció para confeccionar el pergamino.

Ahora sí que, a pesar de lo magnífico y hermoso del tema, ha llegado la hora de cerrar estas líneas. Y viendo, como a la hora de la llegada, los coches enfilando la carretera, mientras Víctor Tamayo nos dice adiós con la mano, pongo punto final.



Una de las últimas sesiones del curso: los doscientos cursillistas reflejan en su rostro el interés de la sesión.

## JOYERIA JACINTO CAMPS

Mola, 33 :: (Frente Portales)

## BARCELONA-LA GUAYRA

GUADALUPE - MARTINICA - TRINIDAD

Co VENEZUELA:  
El mayor buque en servicio regular Mediterráneo-Centro América que dispone de aire acondicionado en todos los locales.  
Desp. 80.000 y

Co LUCANIA:  
El transatlántico más rápido a través.  
Vel. 22 nudos.

SALIDAS: 29 mayo- 12 junio- 2 julio

AGENTES GENERALES  
HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Príncipe de Cataluña, 8 - Tel. 91.16.80  
MADRID: Carr. S. Jerónimo, 31 - Tel. 91.84.80  
BALAÑAR: Avda. S. Juan, 10 - Tel. 19.918  
ALMERIA: Avda. Comarcal, 66 - Tel. 2.887  
PALMA: Calle D. Juan, 24 - Tel. 2.187

PRINCIPALES AGENCIAS DE VIAJE

### Relatos infantiles

## El Cid Campeador

Dibujos por José Luis Mateo



Llegado el Cid en su destino a los campos de Aragón, el emir de Zaragoza le ofreció el mando de sus ejércitos. Peleando a su favor, el de Vivar obtuvo muchas victorias. Entró en Monzón a la vista de sus enemigos, una vez guarnecida la fortaleza, Rodrigo salió de ella para continuar sus correrías. Por entonces, el conde de Barcelona, Berenguer Ramón II, sitió Almenara, otra fortaleza ocupada por fuerzas del zaragozano.

Visto lo que se prolongaba el cerco y la difícil situación de los sitiados, a los que ya faltaba lo más necesario, el emir notificó a Rodrigo la urgencia que había de prestarse auxilio. Quería que el Cid atacara a los sitiadores, pero éste prefirió ofrecer a los catalanes cierta suma de dinero a condición de que levantaran el asedio. La propuesta fué rechazada y el Campeador quedó muy irritado con este desaire.

El de Vivar, grandemente enojado por la respuesta, atacó y acuchilló a gran número de sitiadores y tomó prisionero al conde Berenguer. Aunque lo trató con consideración, lo llevó a presencia del emir de Zaragoza, juntamente con algunos caballeros catalanes. El emir se prometió beneficio de esta captura, pero el Campeador, si bien estuvo durante cinco días en barcelonés, noble y desintere-sadamente, lo dejó libre.

## El puente del Estrecho de Gibraltar

Por Alberto Insúa

Al inventor precede siempre el soñador. Las invenciones son hijas del entendimiento y la imaginación del ser humano. Los irracionales no inventan. Siguen desde sus orígenes las leyes del instinto. Sin esas dos facultades y privilegios suyos, la de pensar y la de soñar, el hombre seguiría siendo un antropoide. El hombre primitivo soñó con ser pájaro y lentamente, al paso de los siglos, inventó las alas metálicas. Quiso dominar las distancias del mundo e inventó a ruda y a nave.

Yo tengo un gran amigo, ingeniero, en el que esas dos grandes facultades se enaltecen y armonizan por obra del estudio. Es el inventor completo. Pero antes de pensar y de estudiar soñó. Un día, frente al mar que separa dos continentes, se preguntó si no sería posible establecer entre ellos una comunicación por medio de una superficie sólida, por un plano transitable, es decir, por un puente.

Y así, en la mente soñadora de este amigo mío nació la idea de unir a Europa y África por el gran Estrecho que las separa. Tomó sus medidas, hizo sus cálculos, se apoyó en las experiencias de otras invenciones semejantes y pudo, por fin, presentar su proyecto del puente sobre el Estrecho de Gibraltar, para cuya realización sólo se precisaban voluntad y... dinero.

En tres luminosas conferencias, Antonio Peña Boeuf, que tal es el nombre de mi amigo, ha demostrado la posibilidad de la construcción de ese puente que acortaría la distancia entre África y España por un camino que recorrerían las ruedas, más rápidas y seguras que las naves.

Sería el puente más largo del mundo. En el sentido de su longitud de menor a mayor, siguen este orden los más importantes: el de Quebec, en el Canadá, sobre el gran río San Lorenzo, tiene una extensión de 549 metros; el de Brooklyn, de un kilómetro y 556 metros; el de San Francisco de Oakland, con siete mil metros. El de Gibraltar alcanzaría catorce kilómetros.

Muchas veces ha cruzado Peña Boeuf esa vena marítima que separa en líneas geodésicas las márgenes opuestas del África y España. La ha cruzado en avión, en barcos distintos y, alguna vez, por tiempo bonancible, en bote de motor, y se ha preguntado: si no sería posible salvar esa distancia relativamente pequeña, de un modo permanente. Pero es que el Estrecho, cuando se estudia de cerca, tiene tales dificultades que explican su interrogación. «En primer lugar—expone—, si con espíritu de curiosidad se echa la sonda, para apreciar lo que hay debajo de la superficie, se queda uno sorprendido al ver que el mar se traga cientos de kilómetros sin que se suponga que se ha tocado el fondo a unos mil metros... Y, efectivamente, esta es la profundidad en la parte más angosta del Estrecho.

¿Cómo vencer esta dificultad y la que produce la diferencia de evaporación de las corrientes, en las que se ha medido una velocidad de más de dos metros por segundo? Ahí del ingenio del inventor para obviar estas dificultades que convierten el paso del Estrecho en un puente—la idea del túnel que las ofrece mayores, ha sido desechada—en una empresa casi imposible.

Pero ese acasó puede ser dominado. Y en sus tres conferencias, que hoy se reúnen en un libro, con demostraciones gráficas, Peña Boeuf demuestra la posibilidad de su ambicioso proyecto.

Los que escuchamos sus tres disertaciones quedamos convencidos de que ese puente es realizable. Y esta es, asimismo, la opinión de los técnicos, reflejada en las revistas de ingeniería españolas y extranjeras. Su construcción abriría una fuente enorme de riquezas. El estudio de la geografía del continente africano demuestra que sus diversas zonas brindan grandes explotaciones forestales, mineras y petrolíferas y de aprovechamientos hidroeléctricos. El enlace de los dos continentes proporcionaría tales ventajas a la economía universal que—sostiene Peña Boeuf—sea lo que fuere la solución, por allí ha de pasar la corriente más grande del tráfico futuro.

Y si ese puente se construye, el mérito corresponderá a un ingeniero español que puso su ciencia y su talento al servicio de su Patria y del mundo.

(Una exclusiva de «Sereco».—Prohibida la reproducción.)

# ESTUDIO DEL PROYECTO DE LEY DE MONTES

## Sustituirá a la casi centenaria en vigor

MADRID, 14.—El Pleno de la Comisión de Agricultura de las Cortes ha dictaminado sobre el proyecto de Ley de Montes, remitido por el Gobierno, después de la más amplia y escrupulosa deliberación sobre el proyecto y enmiendas presentadas.

La ponencia encargada de informar ha incorporado al texto muchos de las 26 enmiendas que fueron presentadas por los procuradores a los 84 artículos de que consta el proyecto. Propuso, además, la edición de dos nuevos artículos y nueva redacción de cinco que ya figuraban en el articulado del proyecto.

En vista del volumen de las enmiendas, el presidente de la Comisión, señor Lamo de Espinosa, dijo que era preferible ir al examen y discusión del proyecto, artículo por artículo, a pesar de que en el tiempo transcurrido desde su recepción en las Cortes ya había sido estudiado con el mayor detenimiento.

Sabido es que todos los procuradores pueden presentar cuantas enmiendas estimen convenientes, tanto a la totalidad de un proyecto como a cualquiera de sus artículos, enmiendas que son consideradas por la ponencia encargada del informe ante la Comisión correspondiente, aceptándolas o rechazándolas total o parcialmente.

Este proyecto de Ley de Montes había suscitado el mayor interés en las entidades locales como en las empresas privadas y entre particulares, ya que regula cuestiones de tanta trascendencia como la catalogación de montes, sus beneficios, el saneamiento legal de los montes de utilidad pública, los aprovechamientos y su régimen jurídico, conservación y mejora, repoblación forestal, profilaxis y tratamientos de enfermedades y plagas, defensa contra los incendios, el Seguro y el Crédito Forestal, Parques Nacionales e Industrias forestales y sanciones por infracción.

Está a punto de ser centenaria —sólo faltan siete años— la Ley de Montes que va a ser derogada si el Pleno de las Cortes aprueba el dictamen emitido por la Comisión de Agricultura. La que ya puede considerarse vieja ley ha llegado a nosotros complementada por infinidad de decretos y órdenes, pero manteniendo sus principios básicos y fundamentos esenciales. La experiencia de este tiempo transcurrido y el cambio y transformación de las circunstancias y condiciones de los tiempos actuales han llevado a la elaboración de una nueva ley.

En el proyecto que se ha sometido a la consideración de las Cortes, al tratar de la propiedad forestal incluida en el catálogo que registra todos los montes de utilidad pública, se establece que éstos sólo podrán ser enajenados por ley o mediante expropiación forzosa, y

que son inembargables, admitiéndose por excepción la constitución de garantías hipotecarias sobre los aprovechamientos. Protege contra una abusiva explotación, cuando no de completa destrucción, a aquellos bosques, terrenos o agrupaciones arborescentes con características de utilidad pública, que vienen aprovechándose por vecinos de núcleos locales, incluyéndose en el catálogo a favor de la entidad a la que ellos pertenecen, pero respetando a los actuales usuarios el derecho a los disfrutes regularizados. Llega más lejos todavía el proyecto, al extender la tutela estatal y régimen especial a los montes de propiedad particular que por sus condiciones de interés general, económico o social, obtengan la calificación de proyectores.

### TRES HORAS EN LA DISCUSION DE CUATRO ARTICULOS

Antes de iniciarse los debates, el señor Martínez Hermosilla, director general de Montes, expuso en nombre de la ponencia el criterio que se había seguido en el estudio del proyecto de ley y de las enmiendas presentadas. «Corramos —dijo— una etapa legislativa. Hay alrededor de veinte leyes de montes, y tan prolífica legislación hace muy difícil la penetración incluso a los iniciados. Por tanto, nos hemos propuesto simplificar. Por otro lado, la multitud de enmiendas presaban la madurez de estas Cortes y he de manifestar que la ponencia las ha

aceptado en su mayoría, si no en la forma, si en el espíritu. Sin embargo, la ponencia no ha adoptado un criterio definitivo en espera de oír a la Comisión de Agricultura.

En verdad, este interés por la nueva Ley de Montes estuvo de manifiesto a lo largo de las varias sesiones que han sido necesarias para ultimar el dictamen sobre el proyecto del Gobierno. Han sido muy numerosos los procuradores venidos de provincias, sobre todo de aquellas más directamente interesadas por haber en ellas masas forestales que constituyen una de las bases de su economía. La sala de las sesiones se halla completamente llena de procuradores; en ella se encuentran representantes de Municipios, de trabajadores de organismos técnicos, de empresas, etcétera.

La primera sesión comenzó en un ambiente de verdadera expectación, y prueba de ello es que en las tres horas de debate solamente fueron discutidos los cuatro primeros artículos de la nueva ley. Al final de la primera sesión, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, llegaron a la sala para que el titular del Departamento de Agricultura saludase a la Comisión. Habló en primer lugar don Esteban Bilbao y alabó este gesto de esta ocasión para exponer la conveniencia del diálogo de los ministros con las Comisiones de las Cortes, previsto en el propio Reglamento. El ministro de Agricultura dijo que se presentaba para dirigir su saludo oficial, por ser la primera reunión del Pleno de la Comisión de Agricultura desde que tomó posesión de su cargo y expuso su esperanza en la leal colaboración de las Cortes en cuantos proyectos presente el Ministerio para elevar y dignificar el campo español, como desea el Caudillo.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Cámara Oficial Sindical Agraria

#### SUBASTA-CONCURSO

En el "Boletín Oficial" de la provincia núm. 54, de 11 de los corrientes, se publica el anuncio de subasta-concurso para la construcción de un almacén-granero en BANARES. El presupuesto de ejecución, por contrata, asciende a CUATRO-CIENTAS QUINCE MIL CIENTO-TREINTA Y OCHO PESETAS con TREINTA Y DOS CENTIMOS (415.138'32).

El proyecto y el pliego de condiciones económicas y jurídicas podrán examinarse, durante los días y horas hábiles de oficina, en el domicilio de la Cámara Oficial Sindical Agraria, Milicias, 1, tercero.

Las proposiciones deberán presentarse en la entidad mencionada antes de las doce horas del día 31 de mes en curso y la apertura de pliegos tendrá lugar a las doce horas del día uno del próximo mes de junio.

Logroño, 13 de mayo de 1957.  
El Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria

**REPRESENTANTE**  
de motocicletas con taller, precisase. Dirigirse a Miguel V. Pastrana, Barceló, 15, MADRID

**¡ATENCIÓN, VENDEDORES!**  
Empresa con licencias extranjeras, fabricando importantes accesorios para camiones, furgonetas y turismo, busca persona activa como representante en Logroño y provincia.  
Escribir a D. J. RAMOS ANSORRENA, Reina Victoria, 33, 3.º A, MADRID, incluyendo historial, referencias, fotografía y trabajos actuales.  
RESERVA ABSOLUTA

### De una monografía galardonada

## La Rioja y sus poblados

Por Víctor Cardenal

Las ciudades y villas de la Rioja Alta y Alavesa, intencionalmente influenciadas por el vino, tienen también, como su suelo, su clima y su vegetación, una característica especial, una personalidad propia y definida. Nacidas, en su mayor parte, en la época visigótica y primeros siglos de la Reconquista —de lo anterior quedan pocos recuerdos—, la ponderada riqueza y el natural emplazamiento estratégico de la comarca, enriquecida de anhelos religiosos y ambiciones guerreras —peregrinaciones y conquistas— en días de incursiones externas de árabes y francos, y conflictos fraternos de las recién resucitadas monarquías parciales y patrimoniales, habían hecho de esta región pañoque constante de lucha, nunca aquietado hasta que la reacción, bélica, cristiana empujara las fronteras musulmanas hacia el Sur, y los enlaces matrimoniales de los príncipes establecieron alianzas, firmes y duraderas, a trocar más tarde en uniones territoriales y fusiones entre pueblos. De aquellas contiendas lejanas, reiteradas y sangrientas, hubo de nacer la necesidad de los núcleos urbanos de remojarse en las alturas y apacentarse en las cumbres abruptas, constitutivas de defensas naturales, luego reforzables por parapetos y murallas, salpicadas de torres albarranas y flanqueantes, cuyos arruinados vestigios pregonan aún su ayer batallador, como la ingeniería profusión de blasones y escudos heráldicos, esculpidos en las fachadas de los caserones solariegos, acreditan la abundancia de una nobleza de guerra y una masa de hombres de armas, creadas en ellas, a lo largo de aquellas centurias de inquietud e inestabilidad perennes. Ciudades y villas que eran plazas fuertes; ciudadanos y villanos que, antes que mercaderes, artesanos o labriegos, debían ser soldados.

No eran todavía estas agrupaciones vecinales las destinadas a poner en cultivo, en su totalidad, el suelo regional. En torno a ellas se extendían entonces grandes retazos de la selva primitiva, apenas desplazada de contados recuadros de planos regados, destinados al sostenimiento de la exigua población, y aparte de ellos, eran los bosques espontáneos y milenarios los dueños absolutos de todos sus terrenos jurisdiccionales, tan variados y prometedores. Dilatados lagos cubrían las escarpas y laderas altas, inmensos encinares y robledales descendían a los llanos, invadiendo las tierras de mecos fondo, y altivos chopos vegetaban en los

lugares húmedos y ricos, remontando hacia el cenit sus copas punzantes. Denunciadores de estos idios paisajes son los nombres y advocaciones de términos agrícolas y santuarios rurales, conservados en ellos por sobre la evolución del tiempo y de la Historia: El Encinar, el Espeso, La Olmeda, El Soto, La Virgen del Roble, San Juan del Monte, La Virgen de la Encina, Nuestra Señora de Arizta... Son asimismo la Religión y la Historia las que, en apoyo de esto, hablan de la hoz con que Sauto Domingo de la Calzada segaba los viejos troncos del arbolado que cubría las riberas del Oja, y del tupido bosque de Bañares, en el que Enrique II de Trastámara pernoctó, con su ejército, la víspera de la segunda batalla de Nájera. Era aquella, en resumen, la Rioja de Sancho el Mayor, de Navarra, la de Almanzor, la del Camino Real Francés, la de don García de el Atapuerca, la de Alfonso VI, pero no era aún la Rioja del vino.

Sin embargo, en estos poblados de tipo genérico, medieval que influenciados luego por la economía vitivinícola habían de adquirir la característica, específica, de sus instalaciones bodegueras, es donde se forma la raza autóctona presente, de tan original fisonomía. Advierte el doctor don Hefonso Zubia, con certera visión del hecho, aunque con palmario error en lo que a sus causas originarias se refiere, la creación en la hoya riojana de un tipo racial singular, diferenciado de los pobladores de otras zonas limítrofes, y de los propios moradores de estas sierras, atribuyéndolo estrictamente a los agentes físicos propicios de dilatada atmósfera, luz solar, alegría del cielo, fertilidad de las tierras, temperatura acogedora, etc. sin detenerse a meditar que pueden existir, y existen, otras causas más directas y eficaces del suceso, pues si bien el hombre sedentario influye sobre el medio y se deja influir por él, se produce nunca este fenómeno en estas proporciones, con tal celeridad y con esa exclusividad absoluta, sino con el concurso de otras circunstancias más eficaces, como las invasiones que mezclan las razas, las inmigraciones que propagan culturas, las emulaciones y competencias que exaltan el trabajo, las guerras que templan los pechos... Que todo esto seguramente, más que los benéficos agentes climáticos, es lo que ha dado forma a ese paradigma regional atlético, inteligente, laborioso, comunicativo, optimista, alegre, fanfarrón, dilapidador y te-

### Eisenhower defiende su «plan de defensa»

(Viene de primera página)  
meramente solicitada por nuestros servicios uniformados. Ellos desearán unos 10.000 millones de dólares.

Pero yo he creído seriamente que este presupuesto de defensa representa en el mundo de hoy la exacta línea divisoria entre el peligro nacional por una parte y los gastos excesivos por la otra, si fuera resar un tratado efectivo de reducción de armamento, los gastos de defensa tenderán a crecer de año en año si deseamos mantener a flote a los comunistas.

Por otra parte, la ayuda militar a países extranjeros es un factor clave en la defensa del mundo libre y resulta en comparación económica. Esta ayuda sostiene en el otro lado del mar fuerzas activas de tierra cinco veces más numerosas que las de los Estados Unidos, dos veces el número de barcos de combate y casi el mismo de aviones.

Los bombarderos B-36, aun construidos después de la segunda guerra mundial, están casi pasados de moda. Cada uno cuesta unos tres millones y medio de dólares. Un bombardero B-52 cuesta ochocientos millones de dólares.

Hace siete años, un caza costaba 300.000 dólares. Ahora, cada uno de estos aparatos supone un millón y medio de dólares.

La defensa adecuada no es barata. Sin embargo, en estos poblados de tipo genérico, medieval que influenciados luego por la economía vitivinícola habían de adquirir la característica, específica, de sus instalaciones bodegueras, es donde se forma la raza autóctona presente, de tan original fisonomía.

Advierte el doctor don Hefonso Zubia, con certera visión del hecho, aunque con palmario error en lo que a sus causas originarias se refiere, la creación en la hoya riojana de un tipo racial singular, diferenciado de los pobladores de otras zonas limítrofes, y de los propios moradores de estas sierras, atribuyéndolo estrictamente a los agentes físicos propicios de dilatada atmósfera, luz solar, alegría del cielo, fertilidad de las tierras, temperatura acogedora, etc. sin detenerse a meditar que pueden existir, y existen, otras causas más directas y eficaces del suceso, pues si bien el hombre sedentario influye sobre el medio y se deja influir por él, se produce nunca este fenómeno en estas proporciones, con tal celeridad y con esa exclusividad absoluta, sino con el concurso de otras circunstancias más eficaces, como las invasiones que mezclan las razas, las inmigraciones que propagan culturas, las emulaciones y competencias que exaltan el trabajo, las guerras que templan los pechos... Que todo esto seguramente, más que los benéficos agentes climáticos, es lo que ha dado forma a ese paradigma regional atlético, inteligente, laborioso, comunicativo, optimista, alegre, fanfarrón, dilapidador y te-

Un submarino supone ahora el doble que hace siete años. Los gastos para energía atómica son cuatro veces mayores que en 1950.

De día en día, las municiones son más complejas, más poderosas y más caras.

Es evidente que a menos que logremos algún progreso en nuestros persistentes esfuerzos para asegurar un tratado efectivo de reducción de armamento, los gastos de defensa tenderán a crecer de año en año si deseamos mantener a flote a los comunistas.

Por otra parte, la ayuda militar a países extranjeros es un factor clave en la defensa del mundo libre y resulta en comparación económica. Esta ayuda sostiene en el otro lado del mar fuerzas activas de tierra cinco veces más numerosas que las de los Estados Unidos, dos veces el número de barcos de combate y casi el mismo de aviones.

Los bombarderos B-36, aun construidos después de la segunda guerra mundial, están casi pasados de moda. Cada uno cuesta unos tres millones y medio de dólares. Un bombardero B-52 cuesta ochocientos millones de dólares.

Hace siete años, un caza costaba 300.000 dólares. Ahora, cada uno de estos aparatos supone un millón y medio de dólares. Sin embargo, en estos poblados de tipo genérico, medieval que influenciados luego por la economía vitivinícola habían de adquirir la característica, específica, de sus instalaciones bodegueras, es donde se forma la raza autóctona presente, de tan original fisonomía.

### ALQUILERES

**HABITACIONES**, se ceden dos o tres para oficinas, con calefacción y Telf. Razón Telf. 2503.  
**PISO** pequeño, se necesita. Pagaré bien. Razón, M. de Vallejo, 4, 1.º dcha.

### COLOCACIONES

**APRENDIZAS** para la fábrica de Galicias Maribú, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.024.  
**CHICA** de servicio, se necesita en Once de Junio, 9, 1.º.  
**SIRVIENTA**, se necesita. Calvo Sotelo, 1, 2.º izqda.  
**SIRVIENTA** y señora para cuidar niño, se necesitan. Doctores Castroviejo, 21, 5.º derecha.  
**APRENDICES** y oficiales para taller mecánico, necesita Pedro Bastida. C. Villamediana, P. B. Ref. núm. 2.098. Oficina Colocación.  
**MUCHACHA** para matrimonio solo, se necesita en Muro de la Mata, 13, entlo.

**SIRVIENTA** y asistente, se necesitan en C. Sotelo, 34, pral. iz.  
**SIRVIENTA**, se necesita. Dres. Castroviejo, 3, 2.º.

**APRENDIZAS** para sastrería, se necesitan. Razón, Sastrería Buzarra, Muro del Carmen, 3. Ref. núm. 2.102. O. Colocación.  
**SIRVIENTA**, se necesita. D. de la Victoria, 36, 2.º d. Telf. 2750.

**APRENDICES** de 14 años, que sepan andar en bicicleta, se necesitan dos. Referencia número 2.086. Oficina de Colocación.  
**FASTORES** se necesitan. Antonio Aguirre Murrieta, 9.

**MEDIO OFICINAS** de modista, se necesitan. Modas Petruña, Calvo Sotelo, 16, 5.º dcha. Referencia 2.039. Of. Colocación.  
**SIRVIENTA**, se necesita, ganará buena sueldo. Calvo Sotelo, 31, A. 3.º derecha.

**PASTOR** casado para llevar la cabrada de la villa, se necesita. Razón, el correspondiente de Nueva Rioja en Vinaspre (Alava).

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**SIRVIENTA**, se necesita. Vara de Rey, 7, 6.º izqda.

**NINERA** de 15 a 20 años, se necesita. Razón, Carrocerías Heredia.

**APRENDIZ** de sastrer, de primer año, necesita Vda. de Pons. Referencia núm. 2099. Oficina de Colocación.

**COCINERA** y asistente, se necesitan para matrimonio. Calvo Sotelo, 12, 1.º derecha.

**ASISTENTA**, se precisa en R. Argentina, 13, 1.º dcha.

**COCINERA**, se necesita, de 30 a 40 años. Razón, corresponsal de Nueva Rioja en Badarán.

**CONTABLE**, amplia práctica, se ofrece, fijo o por horas. Razón: Nueva Rioja.

**SE NECESITAN** planchadoras. Referencia número 2.103. Oficina de Colocación.

**HORTELANO** de dentro o fuera de la capital, se necesita con buenos informes. Matrimonio joven sin hijos o uno solo, cede en vivienda. Finca cede en Logroño. Sr. Marqués Bergeche, Bretón Herreros, 8.

### COMPRAS

**COMPRARIA** permiso estampación. No importa pequeño cupo. Razón, Nueva Rioja.

### FINCAS

**BLAZQUEZ**. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 18.

**PERNA** vende piso 3.º libre, vista al Espolón, sol, 7 h. c. d., baño, ascensor, calefacción. Buen precio. C. Sotelo, 36, 2.º.

**PISO** y planta baja, libres, se venden o alquilan juntos o separados. Dres. Castroviejo, 1, portería.

**SOLARES**, se venden dos en "Las Chiribitas". Tratar, Talleres Nalda, Santa Isabel, 4.

**FINCA** de 5 1/2 fgas., en la carretera Zaragoza a Logroño, kilómetro 14, propia para tejería, vende Epifanio Sancho Viana, en Agoncillo.

**AGENCIA** Noticias Escalona informa las ventas de unas fincas en Cra. del Cristo de 2, 5 y 7 fanegas regadio, y un chalet de Casas Baratas en Cra. Zaragoza. Tratar directamente interesados, Alcázar de Toledo, 8, 1.º.

**AGENCIA ABAD**. Por concurso oposición. Compra-venta de casas, pisos, solares, etc. Informes. Gonzalo Berceo, 23, 2.º dcha.

**PISOS**, se venden dos, libres, uno con derecho a elevar piso. Razón, Barriocepo, 5, 2.º.

**VENDO** varios pisos libres P. Galdos, Mayor, R. Argentina y otros sectores. Huertas de 5, 4, 3 y 1 fgas. Casa y motor. Huerta frente Cra. Villamediana. Otra 200 mts. frente Cra. primer orden. Casa magnífica y otras dependencias. Hernández, A. Colegado Mola, 4, 3.º.

**CASA** en Nájera, barrio San Fernando, 22, vende José Ibáñez. Razón, en la misma.

### GANADOS

**REVUELTA** (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguarda, 4, 2.º teléfono 1690 (Junto Bodegas Franco-Españolas).

**TERNEROS** se tiene y comedores y vacas leñeras, se venden. Junto Ermita del Cristo.

**PERRA** de ganado, de dos años, vende José Loizaga, en Baños de Ebro (Alava).

**POLLITAS** de varias edades. Polluelos de un día, raza Leghorn. Alta selección con una producción propia del cruce de machos americanos. Granja "La Muchalesa". Controlada. CEAS. C. Soría, km 9, Albeida Iregua.

**OVEJAS**, vende 50, para parir, Vicente Lacalle, en Medrano.

**BURRA** de 3 años, alzada 1'40 metros, superior, vende Antonio Mardones, en Treviana.

**POLLUELOS** alta calidad, sexados, mixtos e híbridos, razas Leghorn, Rhodes y Castellana. Pollas de uno, dos y tres meses. Granja Rioja. Vara de Rey, 41. Teléfono 1593.

### PÉRDIDAS

**Colgante** redondo de pendiente dorado, con piedritas, el domingo. Gratificarán su entrega en D. Villarreal, 2, entlo. dcha.

**Guantes** negros de ante, el domingo por la mañana, en el Teatro Bretón. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad** de Zaragoza, Aragón y Rioja. — Extraviada la Libreta Infantil núm. 18.722, de esta Sucursal, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra a favor de su titular.—Logroño, 15 de mayo de 1957.

### TRASPASOS

**PISO** industrial, con o sin géneros, en lo más céntrico de la capital, se traspasa. Razón, General Mola, 69, 1.º.

**LOCAL** de 11'50 largo por 6'50 ancho, con entrada de camión, se traspasa. G. de Berceo, 23, b.

**CARNICERIA**, se traspasa, poca renta. Razón, Nueva Rioja.

### VEHICULOS

**MOTOR** Chevrolet, se compra, halga o semi-halga. Escribir a Vinagres Taberna. Avda de S. Jorge (Rochapea) Pamplona. Teléfono 2368.

**MOTO** Lube 99 c. c., seminueva y bien equipada, vende Francisco Bilbao, en San Asensio.

**MOTO** "Ardilla", se vende bien de precio. Avda. Balen, 8, Grupo C., 1.º dcha., de 4 a 6.

**TRACTORES** varias marcas, petróleo y diesel. Motores Lister 25 a 40 H. P. petróleo y diesel. Wauquesha 30. Galindo, Canalejas, 13.

**RUBIA** Standard-Vanguard, de fábrica, año 1952, radio, calefacción, 13 H.P., toda prueba, vende Zuluetza, Frauca, 26, Tudela.

**CAMION** Henschel, gas-oil, a toda prueba, 5 a 6 toneladas, se vende. Teléfono 1483.

**TRACTOR** marca Robusto, 50 H.P., gas-oil, propio para accionar trilladora. Condiciones económicas ventajosas, vende Cruz Osés, en Los Arcos (Navarra).

**COCHE** Seat nuevo, matrícula, vende urgente por concesión otro. Apdo. 147, Logroño.

**PEUGEOT** 9 H.P., recién rectificado el motor; recién pintado y recién tapizado, se vende en Talleres Múz, Milicias, G. H., b.

**TRACTOR** Fordson Mayor, de petróleo, 36 H.P., con bisurco y destripador, se vende. Carretera Soría Km. 8'5, Félix Justa, Albeida.

**CARRO** de mano, se vende en República Argentina, 30, bajo.

**MOTO** Lube 99 c. c., se vende en República Argentina, 20, b.

**COMPRAMOS** camiones estresnar 5, 10 toneladas. Ofertas a Juan de Dios Giménez, S. A. Teléfono 5979, Córdoba.

**COCHE** Citroen "Pato", 10 H.P., se vende. Mola, 8, 1.º dcha.

**TRACTOR** Turner gas-oil, 40 H.P., y un remolque para 7 tn., vende Valero Martínez, en Villamediana de Iregua.

**REMOQUE** nuevo, bisurco para tractor Fordson y Ajuria núm. 2, con elevador y jantzapajas, vende Enrique Solas, en Cenicero.

### VENTAS

**NEVERA** de hielo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**PIEDRAS** de molino, dos, y patente, vende Razón, Tomás López, Molino Raon, L. Calaborra.

**SEGADORA** agavilladora seminueva, vende Julio Ibáñez, en Oyoñ (Alava).

**BUTACAS**, 60, seminuevas, y puertas procedentes obra nueva, se venden en el Teatro Villegas, en Nájera.

**MAGNIFICO** Diccionario Sopena, de cinco tomos; lujosa Enciclopedia Universal de 4, y amplia Historia de España, de 3, volúmenes todos totalmente nuevos, vende José García, en El Monteillo, Fuenmayor.

**TRILLADORA** Ajuria núm 0, motor "Lister" 10 H.P., vende Navar Blanco, en Lanciego.

**PAJA**, vende unos cien mil kilos en buenas condiciones, Félix García, en Viana (Navarra).

**TRAJE** 1.º comunión, blanco, de marinero, vende Villegas, 19, 3.º.

**LABRADORES**, Hermandades, Cooperativas: Tubos para trilladoras, todas medidas, precios fábrica. Galindo, Canalejas, 13.

**MOLINO** completamente nuevo de 24 martillos, con aspirador y embasador, marca Serreleón, se vende. Razón, corresponsal de N. Rioja en San Torcuato.

**COMEDOR**, se vende. Milicias, 67, 4.º izq. núm. 2.

**EQUIPO** completo de primera comunión, de niña, se vende. Ballén, 10, 1.º dcha.

**RADIOS**, vendo dos, económicas Mayor, 95, 2.º.

**TRAJE** de primera comunión, con capa, se vende. Excusivas, 1, 1.º.

**DESPACHO** oficina y muebles se vende. Razón, Nueva Rioja.

**CONTRATISTAS**: Se venden martillos neumáticos, rompépavimentos. Para verlos, en Talleres de la Vda. de Bonifacio Calvo, calle Gonzalo de Berceo, Logroño.

### ATENCIÓN: Bolsos viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Almacén, Sagasta, 14.

**DORMITORIO** completo matrimonio en perfecto estado, se vende. Calvo Sotelo, 9, 2.º dcha.

**VESTIDO** primera comunión, modelo de la Enseñanza, se vende. Mola, 80, 1.º.

**SEGADORAS**: lonas nuevas en Toldos Benito Ruiz, Telf. 40, Nájera.

**TRAJE** blanco primera comunión, se vende. Q. de Llano, 16, 3.º izqda.

**BALANZA** nueva, bien de precio, y tapices bonitos, se venden. Razón, Nueva Rioja.

**BOTELLAS** vacías, se venden en el Bar Ibiza.

**TRAJE** comunión, con capa, se vende. Razón, Mercaderes, 13, Bodega "La Virgen".

**ATADORA** Mac Cormick, vende Jesús Fernández, en Viana (Navarra).

**EQUIPO** completo comunión, niña, se vende en 500

CHAQUETAS Y JERSEYS

Señora  
Caballero  
Niños

Belén

# NUEVA RIOJA

RELOJERIA CARDENAS  
TODAS LAS MARCAS  
TODOS LOS MODELOS  
TODAS LAS FACILIDADES  
Grat. MOLA, 12 (1.ª tienda Portales). Telf. 3988

## Importante discurso del ministro de Información y Turismo en Vich

## Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

LA ACTRIZ QUE DILOGA CON EL PUBLICO DEBE SU "IMPERIO" A BENAVENTE



Doña Pastora Rojas Monje, una señora cincuentona, ha sido condecorada recientemente con el lazo de Dama de la Orden de Isabel la Católica. Todo muy bonito. Pero más bonito todavía porque doña Pastora Rojas Monje, una señora cincuentona, se llamó en los carteles "Pastora Imperio".

Ha contado ahora su vida al ilustre periodista Santiago Córdoba, y, entre otras cosas, ha dicho que el "Imperio" se lo debe a Jacinto Benavente: "Yo tenía once años cuando vine a Madrid para darme a conocer, y celebré una "première" para escritores, periodistas y amigos, a los que acudí también don Jacinto: "¡Vale un imperio!".

Pastora Imperio, ya la conocemos todos, es la gran bailarina y cantante que dialoga con el público. Muchas, muchas veces, ha interrumpido su actuación para ponerse a charlar con el respetable. En realidad, esto es lo que más le gustaba a la gente de ella. Y charlando, bailando y cantando, Pastora Imperio ganó muchos millones.

En este Madrid nuevo vive actualmente una que fue formidable actriz. Con motivo de habersele concedido el Lazo de Dama, etc., queremos rendirle un homenaje en nuestra columna, figurando en la primera posición de nuestra "antena". Homenajeada...

LOS VERDADEROS ESPECTADORES DE LA VUELTA SON LOS CICLISTAS

Y ahora que está de moda todo lo referente a la Vuelta ciclista, necesario es reseñar la opinión del conocido José María de Cossío. Dice este señor, poco más o menos, que la "Vuelta ciclista no es ninguna clase de espectáculo". Y tiene razón. Porque, si nos ponemos en la carretera, en

lo alto de algún puerto, en la salida o en la llegada, no podemos contemplar ni siquiera una etapa de la ronda. El espectador de fútbol, por ejemplo, ve, mal o bien, un partido entero, si es que ha pagado la entrada. El de la Vuelta ciclista sólo ve unos corredores que pasan sudorosos por delante de él, con un numerito a la espalda. Al día siguiente, si quiere enterarse del "espectáculo que ha contemplado", le es necesario, de todas, todas, comprar la Prensa.

Así, pues, lo que ocurre es que los verdaderos espectadores de la Vuelta ciclista no son otros que los mismos ciclistas. Parece ser que la organización hace publicidad de la Vuelta, para que acudan a las cunetas los aficionados. Y así, los ciclistas no se aburren. Contemplan a cada kilómetro nuevos rostros que les animan, sin saber siquiera quiénes son. Y oyen "bravos" y otro tipo de interjecciones, como lo es el "¡Hola, muchacho!".

Esta es la opinión de Cossío, y, si ustedes recapacitan, será también la de ustedes. Durante el transcurso de la Vuelta a España, muchos de ustedes se han lanzado a la carretera. ¿Qué han visto? Les han visto a ustedes. Ustedes no se enteraron de la carrera y ellos sí se enteraron de lo que decía el público. JUAN APARICIO, INVENTOR DE HOMBRES DE PROVECHO

JUAN APARICIO, INVENTOR DE HOMBRES DE PROVECHO

Juan Aparicio nos ha dejado. Desde hace unos días, el que pudiéramos denominar "eterno velador de la juventud periodística" se encuentra en la bella Roma, ejerciendo su nuevo cargo. Pero sólo se ha ido el hombre, con su cuello de pajarita, con su representativa gayata y quizás hasta con su autoritario mazo de fina caoba. Pero lo que nunca se abandonará será su recuerdo. Este quedará inmortal en nuestra memoria. Será, sin duda, la eterna "lamparilla encendida en la orla del hombre que tanto supo hacer por nosotros, los periodistas."

El verdadero periodista vocacional, no podía abandonarnos a nuestra suerte. Desde sus distintos puestos, siempre nos fue marcando las directrices, teniendo para todos y cada uno de nosotros palabras del mayor aliento. En su ausencia, vivimos de su recuerdo.

Su acusada personalidad tiene ciertamente visos de un gran inventor —como muy acertadamente dice nuestra compañera Pilar Nervión—, pero de inventor fuera de serie. Lo que Juan Aparicio ha ido elaborando día a día, y así año tras año, han sido hombres de provecho, a los que llevó de la mano en sus primeros tiempos, y que paulatinamente fueron soltándose hasta llegar algunos a los escaños de la Real Academia de la Lengua, y otros a los más destacados puestos de la Prensa y la Literatura. La principal cualidad del hombre de bien es el agradecimiento, pues el desagradecido sólo lo puede ser por ignorar que la grandeza de la mujer le daña.

Donde quiera que esté Juan Aparicio, habrá siempre un hombre de bien, un noble caballero español, que será por encima de todo uno de nuestros más dignos representantes.

BOLSOS señora, carteras documentos y colegio. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO. G. Mola, 67. Tlf. 23-25. Reparaciones. Fundas cubetas fibra y muestrarios

## Notas curiosas

UNA SOLUCION PARA EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

En Salerno (Italia), el tranvía ferroviario se desarrolla con un notable retraso. El motivo es el siguiente: el ferrocarril Blotta, expulsado de su vivienda, se instaló con su familia en un viejo vagón de mercancías. Según los guarda-aguas, este vagón tiene que ser constantemente trasladado de una vía a otra. Todas las tentativas y esfuerzos del jefe de estación para expulsar a la familia fueron vanos. La señora Blotta acoge constantemente sus súplicas con pufetazos y lanzamiento de utensilios de cocina.

IDEA GENIAL

Los habitantes de Unterbach, pequeña ciudad suiza, eran muy desgraciados. Todo estaba preparado en la ciudad para recibir a los turistas, pero éstos no hacían su aparición. Nadie conocía Unterbach, nadie había oído hablar de sus bellezas, de su hotel y de todas las cosas buenas y confortables que allí existían. Para remediar esta situación, el alcalde ha tenido una idea genial. Ha convalidado a las mujeres el derecho a votar, cosa que no pueden hacer en Suiza. Actualmente, en Suiza no se habla más que de Unterbach.

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**DON ANICETO GARCIA GIL**  
FALLECIO EL DIA 17 DE MAYO DE 1956, A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos, doña Francisca, doña Beatriz, don Eugenio y doña Isabella; hijos políticos, don Benjamín Quindo, don Alfonso Ibañez, doña Milagritos Jiménez y don Félix Gómez; hermana, doña Carmen García; tío, don Manuel García; nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MANANA, VIERNES, en la Parroquia de Santiago el Real, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 16 mayo de 1957.

(Viene de cuarta página)

gánicas y los nudos de cohesión de la vida colectiva. Sólo sobre estos órdenes, agrupaciones y nudos, y en correspondencia con ellos, las formas políticas pueden llegar a tener substancia propia y no ser exclusivamente un nombre vacío de contenido social y representativo. LA ORGANIZACION SINDICAL, CAPAZ DE VERTEBRAR GRAN PARTE DE LA ACTIVIDAD ASOCIATIVA DE LA NACION

La teoría sindical encierra con sus dos líneas de representación y de mando político-administrativo principios de organización capaces de vertebrar gran parte de la vida asociativa en la nación, sin detrimento de la peculiaridad de cada una de sus entidades naturales y sociales. De ahí las esperanzas que cabe cifrar en él para esos problemas de constitución básica y de conformidad social y política de la nación.

Una persistente actividad democrática había reducido el fundamento y punto de arranque de la vida política a una masa informe proteica y desarraigada de individuos más que personas desentajadas de su propio cuadro normal de desenvolvimiento social.

De esa masa informe y degradada precisaban los partidos políticos para sus fraudes, su pirotecnica dialéctica y sus escándalos e ineficacia, de espaldas siempre a la realidad económica y social. No deja de ser curioso que un tipo personal de unidad de mando suele estar pronto en los partidos políticos a exigir o esperar de una persona en cualquier caso las fórmulas, los gestos de salvación.

Existen algunos países, muy pocos, donde algunas fuerzas, ya sea la riqueza, la educación colectiva, las virtudes sociales, el carácter, las fuerzas secretas, han supido o subsanado esa manera de desintegración social que los partidos políticos necesitaban como base de la vida política. Como de esos países, el sistema de partidos no ha llegado a ser viable como lo fue entre nosotros tanto por su atomización y desintegración en tantos partidos cuantas opiniones surgían, como por el desentendimiento y abstención escandalosa de la mayoría de los ciudadanos. Frente a estos fracasos históricos del liberalismo político, el primer gran título teórico del Sindicalismo Nacional consiste en ofrecer como fundamento de la vida social y política un cuadro natural de ordenación y de agrupación.

NI TOTALITARISMO NI DEMOCRACIA LIBERAL INORGANICA

Hemos luchado en todo momento contra un empeño manifiesto dentro y sobre todo fuera de España, de ocultar la naturaleza y la índole verdadera de la situación histórica de España. Hechos tan elocuentes como la creación de los Cortes Españoles en 1942, la promulgación del Fuero del Trabajo en plena guerra de Liberación, la configuración de la línea representativa mediante las elecciones sindicales, el restablecimiento de la jurisdicción contencioso-administrativa, la plenitud de funciones del Consejo de Estado, la promulgación del Fuero de los Españoles y la Ley de Sucesión, las elecciones municipales y sindicales periódicas y el plebiscito de 1948, han sido presentados como maniobras de diversión, de simulación y de evasión.

Caracterizando al Movimiento Nacional como una Dictadura, se ha querido marcar al Régimen español con un signo indeleble de provisionalidad. La maniobra consistió en juzgar con dos únicos términos de referencia: los de Dictadura o democracia liberal inorgánica, entendida ésta, en su versión anglo-francesa, como único repertorio de soluciones políticas. Ya antes se utilizó sistemática también la tara de totalitarismo, a pesar de que la ostensible confesionalidad católica del Estado español era incompatible con cualquier grado de totalitarismo. Ningún arma ha dejado de utilizarse para quebrantar o torcer la firmeza de nuestra marcha, para ocultar la congruencia de los propósitos del Caudillo y del Movimiento Nacional, para inducir a error y confusión a los españoles que llegarán a entender las líneas esenciales de la política nacional y el orden y la economía de los problemas nacionales auténticos.

la cual no tendrían explicaciones. La Cruzada ni la Revolución Nacional aun como hechos materiales desprovistos de significación ideológica. Interesaba ocultar los pasos dados para hallar caminos propios con que atender a las necesidades de continuidad, de unidad y de estabilidad políticas, es decir, de vida histórica ejemplar y saludable.

Interesaba ocultar todo aquello porque solamente con tenerlo siempre presente basta para centrar el pensamiento político y las actitudes fundamentales, en tanto que con aquella ocultación comienzan a ser posibles todos los desvaríos y puerilidades de la frivolidad y de la insolencia política. Haciendo descender de rango los problemas nacionales se consigue una manera de desquitamiento mental y moral del que se puede siempre partir para posteriores actividades de mina y zapa de la fortaleza española.

PEREQUACION DE LA CONJUNTA CONTRA ESPAÑA, DEL COMUNISMO INTERNACIONAL Y SUS COMPANEROS DE VIAJE

Tan hábil y perseverante es este designio, que a no ser por la sabiduría política del Caudillo, por la dureza de nuestras experiencias históricas y por veterania combativa de las organizaciones del Movimiento y de las fuerzas de la Revolución Nacional, hace tiempo que se hubieran salido con su empeño quienes desde la oscuridad las sostienen y alimentan. Aquella conjunta internacional acandillada por el comunismo internacional y sus compañeros de viaje que trató de reducir a España por hambre y por agravios, persiste en nuevas formas más solapadas y tenebrosas.

Es preciso, por lo tanto, amigos y camaradas, mantener el alerta e impedir que sea sorprendida nuestra buena fe, y con ella la de este maravilloso pueblo español, inteligente y sufrido, abnegado y laborioso, siempre pronto a batallar por la fe, por la Patria, por la libertad y por la justicia.

Veis, pues, escritores y periodistas españoles, si está justificado y tiene sentido que tachemos de políticos viejos y reuemos para el mando a quienes se niegan al knojaje elevado y a los designios clarividentes y ambiciosos para nuestro país, haciendo el juego de los eternos y solapados enemigos de la unidad, la grandeza y la libertad de nuestra Patria. Ellos tratan de establecer un nivel rastrero de pensamientos y deseos; ellos matan en su propio germen el aliento y la potencia de nuestro pueblo. Pretenden calificar las apetencias nacionales de profunda quilla y alto bordo, como si fueran sencillamente pesturas juveniles. Se parapetan en calificar con interpretaciones retóricas las formas de expresión que hayan podido adoptar en algún momento esas aspiraciones. Pero vosotros me diréis si no se entiende perfectamente eso de que hacer a España mejor cada día es hacerla mayor; y si hay algo de excesivo y de decaminado o, por el contrario, no es sino un deber elemental proponer mejorar a España no con tibieza, sino con ahínco, con coherencia y con prisas.

SUPERIORIDAD DEL PLANO MENTAL Y MORAL DE NUESTRO ANTICOMUNISMO

Por otra parte, la presente ocasión histórica española se nos presenta en sazón como excepcional y única, porque coincide y se superpone con lo que de excepcional y crítica tiene la ocasión histórica del mundo entero. Cuando reclamamos para España una mirada profunda y amplia capaz de abarcar los factores esenciales del proceso histórico en el que nos hallamos inmersos; cuando reclamamos para España mirada de aguja y no de repul, para estar en consonancia con la textura de la realidad misma que contemplamos, es porque el mundo entero se halla en una divisoria de los tiempos, en trance de transformación sustancial a punto de doblar un promontorio para dejar atrás unos mares y asomarse a otros.

¿Cómo no comprenderlo así? ¿Cómo no ver la traslación del centro de gravedad de las líneas de fuerza y de las condiciones generales de vida histórica que se ha operado ante nuestros ojos? ¿Cómo no ver las señales de un tiempo nuevo, de una asonación histórica que ya se anuncia y asoma en la gigantesca transformación a que asistimos? Por todas estas razones, debo exhortaros, en cumplimiento de la misión que tengo encomendada, que meditéis y pongáis de relieve la singularidad y originalidad insalvable de las cuestiones que el país como tal se enfrenta y que el país como tal debe haberlas por imperativo

profesional.

NUESTRO ANTICOMUNISMO ES DE ESENCIA AFIRMATIVA

La singularidad de la posición española se desprende al considerar que para muchos solo existen dos campos que dividen al mundo: comunismo y anticomunismo. El comunismo opera con la amenaza de la agresión armada y con la subversión política y social. El anticomunismo se defiende y no siempre bien con las formas de vida política liberal y un mejor nivel de vida. Pero si nuestra oposición al comunismo internacional no puede dejar lugar a dudas, no por eso aceptamos entrar en la calificación común de anticomunismo. Somos algo más que anticomunistas. El anticomunismo, en su versión más aceptada, defiende porque las encuentra bien, las soluciones económicas, sociales y políticas del liberalismo, apuntaladas por los expedientes del intervencionismo del Estado. Para el anticomunismo de algunas potencias occidentales no existe aún la exigencia de bases distintas de convivencia humana.

Más acorde con la inspiración religiosa y moral del cristianismo, este anticomunismo ha sido concebido políticamente con negación, sin afirmaciones de cara más a las rivalidades comerciales y de zonas de influencia en el plan internacional que a la perversidad inherente del comunismo y a las contradicciones, injusticias e incongruencias que en cualquier hipótesis lo hacen inaceptable. En cambio, nuestro anticomunismo quiere y es de esencia afirmativa, y apunta a la esperanza de conseguir creaciones políticas y sociales, religiosas y morales donde aparezca indiscutible la superioridad del plan momental y moral del que partimos.

LA AMENAZA COMUNISTA SUBSISTE Y SUBSISTIRÁ AUN MUCHO TIEMPO

Durante los últimos diez años, la Unión Soviética no ha dejado de luchar por sus objetivos de conquista y subversión. Aspirando, y lo ha dicho, al dominio del mundo. Europa y Asia, para empezar. Ha especulado con el hábito común con el temor que el mundo occidental tiene ante la posibilidad de una nueva guerra universal en la era atómica. Unido a este temor, la fuerza comunista, respaldada por un ejército moderno, ha permitido a los jefes soviéticos apurar la paciencia de los gobernantes occidentales sin correr por ello graves riesgos. Durante este período, los dictadores soviéticos no han variado su objetivo fundamental, pero sí han renovado sus tácticas —guerras periféricas, manifestaciones pacíficas, exabruptos contra los Estados capitalistas e imperialistas, guerra fría, coexistencia pacífica—. Al propio tiempo, los agentes comunistas, con gran fuerza en el censo electoral de algunos países y calificados puestos en los Parlamentos y en la Prensa mundial, han ofrecido su mejor colaboración a la causa soviética con la división de fuerzas, con la discordia, con la confusión, con la ineficacia, con la defensa de tesis favorables siempre a la URSS.

La sustitución de la dictadura de Stalin por la colegiada que al parecer domina hoy en Rusia, no ha cambiado fundamentalmente las cosas; no parece probable que la Unión Soviética pueda permanecer aún aislada tras las altas murallas del telón de acero, ni deje de ser severa en su lucha por la revolución mundial y la extensión de su imperio de Asia y Europa. Los jefes soviéticos siguen siendo implacables en la explotación de las debilidades y alegrías; se detienen y escuchan cuando se enfrentan con una fuerza igual o superior. No podemos confiar en que abandonen su sistema, que les ha situado inhumanamente en el segundo lugar entre los grandes poderes y materiales del mundo. Cuando el mundo libre les abre incautamente sus fronteras, cuando se cuentan por millones los afiliados del comunismo que desde los cinco continentes reclaman la presencia y la dirección de Moscú, cuando las campañas nacionalistas de los pueblos de Asia, África y el Oriente Medio o en el seno de la opinión pública de las naciones atlánticas pueden ofrecer a la Unión Soviética nuevas oportunidades de conquista, dominación o subversión, no es previsible desde su punto de vista que abandonen su sistema inhumano pero tremendamente eficaz para dominar y esclavizar a los pueblos.

EL MUNDO OCCIDENTAL HA COMETIDO GRANDES ERRORES POLITICOS

El mundo occidental ha cometido sin duda grandes errores políticos en su deseo de consolidar la paz a cualquier precio. Mas a pesar de que el comunismo ha avanzado en todas direcciones después de la segunda guerra mundial, no tanto por su fuerza y por el uso de una táctica de indiscutibles efectos cuanto por los grandes errores y la desunión de la política occidental, la victoria del mundo libre, frente a la revolución comunista, no solo es posible, sino moralmente cierta y segura. Mientras tanto, la amenaza soviética subsiste y subsistirá aún durante mucho tiempo.

La solución de los problemas sociales y políticos con que se enfrentan todas las naciones occidentales, la nueva estructura de la sociedad, consecuencia de las revoluciones industriales del siglo XIX y XX, la fuerza política y social de las grandes concentraciones obreras y organizaciones de los trabajadores exigen un esfuerzo inteligente y continuado durante muchos años.

En este plazo crucial para la vida de Occidente y para el triunfo o fracaso del comunismo, cabe pensar que habremos de resistir los más duros embates del comunismo internacional, que posiblemente, con mayor empeño que nunca, si las naciones tienden a estructurarse, tratará de evitar que puedan éstas superar definitivamente la crisis de la revolución religiosa, filosófica e industrial que dio vida a la idea comunista.

TAREA DEL MUNDO OCCIDENTAL: RECONSTRUIR LA SOCIEDAD Y ROBUSTECER LAS DEFENSAS

El mundo occidental habrá, pues, de realizar una doble tarea: la ya apuntada de reconstruir la sociedad y la de robustecer las defensas al objeto de hallarse preparado contra los ataques que el frente comunista puede dirigir en los territorios más vulnerables: en el de la opinión pública, presa fácil de la propaganda pacifista; en la confusión abierta o solapada en los Parlamentos; en la reactivación de los frentes populares; en las guerras periféricas, en África, Oriente Medio y Asia; en las subversiones internas de las quintas columnas, y en el aprovechamiento en beneficio de todas las dificultades y motivos de disenso que puedan presentarse contra los Gobiernos de cualquier país.

El mundo occidental habrá, pues, de realizar una doble tarea: la ya apuntada de reconstruir la sociedad y la de robustecer las defensas al objeto de hallarse preparado contra los ataques que el frente comunista puede dirigir en los territorios más vulnerables: en el de la opinión pública, presa fácil de la propaganda pacifista; en la confusión abierta o solapada en los Parlamentos; en la reactivación de los frentes populares; en las guerras periféricas, en África, Oriente Medio y Asia; en las subversiones internas de las quintas columnas, y en el aprovechamiento en beneficio de todas las dificultades y motivos de disenso que puedan presentarse contra los Gobiernos de cualquier país.

VITALIDAD DEL MOVIMIENTO NACIONAL PARA LAS FUTURAS TAREAS DE DEFENSA Y CREACION

España, sin divisiones políticas, sin luchas de intereses contrapuestos, sin la presencia visible de fuerzas comunistas organizadas, tan importantes y amenazadoras en la mayoría de las naciones atlánticas, está, en cuanto a la firmeza de sus defensas vitales, en mejores condiciones para la lucha que se avecina. Y en cuanto a la estructuración de la sociedad, tenemos el convencimiento de que el pueblo español, lleno de fe y de tradición, dotado de energía, capacidad, iniciativa y gran fuerza espiritual y religiosa, mantendrá alejado definitivamente el peligro de una revolución comunista mediante el esfuerzo persistente para alcanzar la solución pacífica de aquellos problemas que dieron ocasión en su día a la aparición de la amenaza marxista.

En este camino estamos: los veinte años transcurridos han puesto de manifiesto, respecto a las realizaciones políticas, el sentido de la dignidad del Poder Público y de la libertad e independencia de España.

En todas partes y de todos los aspectos, fue necesario poner orden, infundir vida y reparar daños materiales y morales. Se partió de la nada o de algo peor: de un formidable saldo negativo en forma de carencias materiales, y de los malos antecedentes, hábitos y corruptela de la traición inmediata. Toda esta ejemplaridad de la política española, este sentido, carácter y contenido del Movimiento Nacional han sido obra personal de Francisco Franco y de la nobleza y madurez del pueblo español. Franco ha comprendido perfectamente que la mejor vía para operar con un pueblo antiguo y noble es inspirarse en la grandeza institucional de su pasado, enlazar con sus mejores tradiciones de pensamiento y acción y encontrar el acorde justo con ellos sin riesgo de la autenticidad de los valores actuales. El contenido ideológico de los grandes pensadores tradicionalistas y la doctrina elaborada y expuesta con brillantez y vigor magistral por José Antonio, continuada por Franco. Ha sido el cauce doctrinal abierto y generoso es-

piritu y alma del Movimiento Nacional, que nos ha permitido recorrer con autenticidad y solvencia el camino de estos veinte años y señalar la singularidad de nuestra Revolución Nacional y de la coyuntura histórica de nuestra Patria.

El primero y trascendental servicio cumplido por Francisco Franco y el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fue percibir la realidad nacional, espiritual y cordial con ella y alumbra los principios y criterios básicos de los que fluyeron naturalmente las soluciones verdaderas y permanentes. Este contenido doctrinal y vital, por estar inserto en las vetas más profundas del pensamiento tradicional español y por su adecuación al curso del tiempo, a la hora que sonaba en el mundo y en España, podía y posee una vitalidad inmanente que lo manutuvo y mantiene en inagotable fertilidad. Por eso, el Movimiento Nacional, por su fuerza ideológica y vital, trascendió desde el primer momento de los límites de los clásicos pronunciamientos, de las manifestaciones viriles específicamente defensivas, y tuvo sentido y dimensiones instauradoras, superadoras y fundacionales.

LA UNIDAD DE LOS ESPAÑOLES HARÁ POSIBLE LAS EMPRESAS NACIONALES MAS AMBICIOSAS

A los cuatro lustros cumplidos de 1936, es necesario que los españoles todos comprendamos que si nos mantenemos unidos y en orden todas las empresas nacionales, aun las más ambiciosas son posibles para España y los españoles. Sólo se quiere mantener durante los años venideros, como hasta aquí, la unión, la concordia, la estabilidad y la continuidad, la fe dentro del Movimiento Nacional bajo el mando experimentado con honor y con gloria de Francisco Franco. Este convencimiento no nace de un mero anhelo, sino que se fundamenta y acredita en el balance favorable, en los adelantos y en los éxitos que las fuerzas nacionales han obtenido durante veinte años en todas las esferas: en el ejército de hombres que desde el Gobierno, las instituciones políticas, las empresas y los Sindicatos luchan para despejar los problemas políticos, sociales y económicos, encauzados debidamente en los hombres de ciencia, de empresa y en los técnicos, cuya tarea continuada convierte cada día más el atraso y la materia en bienestar social; en los escritores, pensadores y educadores, esforzados en vigorizar y popularizar la obligación de conciencia, de aportar una vida más cristiana para un mundo mejor, y en el asentimiento popular a la política del Caudillo y del Movimiento Nacional manifestado de un modo tácito y expreso en mil ocasiones, de mil maneras, con la paz y el orden, la ausencia de odios y el clima de confianza, serenidad y trabajo que se respira en las tierras y entre los hombres de esta patria, experimentada y entrañable España.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

REGRESO A MADRID

VICH, 15.—Terminado el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento de esta ciudad al ministro de Información y Turismo, autoridades y acompañantes, el señor Arias Salgado se trasladó en automóvil directamente al aeropuerto del Prat, para emprender el viaje de regreso a Madrid, acompañado de su secretario y del director general de Prensa, don Juan Benayto.